Тесты

по дисциплине «Управленческий учет»
1. Производственный учет ведется с целью:

А) проведения анализа безубыточности, эффективности деятельности подразделений, эффективности капитальных вложений и так далее.


В) учета и калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг)

С) подготовки информации для составления форм финансовой отчетности

Д) подготовки всей управленческой информации для менеджеров предприятия

Е) подготовки и анализа информации по каждому центру ответственности

2. Различия в предъявляемых юридических требованиях к финансовому и управленческому учетам, в том, что управленческий учет:

	А)
	публикует финансовые отчеты ежегодно

	В)
	финансовые отчеты публикуются по мере их составления

	С)
	осуществляется по мере необходимости

	Д)
Е) 
	различий не существует

ведется в соответствии с законодательством


3. Различия между управленческим и финансовым учетом, в том, что управленческий учет:

	А)
	использует общепринятые нормы учета

	В)
	должен содержать совершенно точные данные

	С)
	представляет информацию о совершившихся операциях

	Д)

Е)
	выбирает для пользования те правила и принципы учета, которые считает наиболее полезными для принятия решения

использует МСФО


4. Различия в масштабах учета финансовой и управленческой бухгалтерий:

	А)
	финансовый учет представляет материал о каком-либо участке деятельности субъекта

	В)
	управленческий учет представляет информацию о деятельности всего предприятия

	С)
	управленческий учет представляет информацию о небольших участках деятельности предприятий

	Д)
	финансовый учет и управленческий учет одинаково полно отражают результаты деятельности хозяйствующих субъектов.


Е)
управленческий и финансовый учет одинаковы по масштабу учета

5. Учет по центрам ответственности – это:

А) управленческая бухгалтерская система, которая обрабатывает планированную и фактическую бухгалтерскую информацию о входах и выходах  информации;

В) учет расходов и доходов;

С) учет производственной себестоимости;

Д) сбор, анализ и подготовка информации дифференцированных издержках и поступлениях для принятия решений на основе альтернативного выбора;

Е) исчисление себестоимости


6. Управленческий учет отличается от финансового тем, что финансовый учет

А) в основном направлен на будущее;

В) в основном затрагивает внешнюю финансовую отчетность

С) затрагивает качественную информацию

Д) в основном связан с анализом и принятием решений

Е) связан с нормированием затрат

7.  Управленческий учет отличается от финансового тем, что управленческий учет

А) в основном направлен на будущее;

В) в основном затрагивает внешнюю финансовую отчетность

С) затрагивает качественную информацию

Д) в основном связан с анализом и принятием решений

Е) связан с нормированием затрат
8. Дифференцированный учет – это:

А) учет по центрам ответственности;

В) производственной себестоимости;

С) исчисление себестоимости;

Д) управленческая бухгалтерская система, которая обрабатывает планируемую и фактическую бухгалтерскую информацию и входах и выходах центра ответственности;

Е) сбор, анализ и подготовка информации об издержках и поступлениях  для принятия решений на основе альтернативного выбора.
9. Информация, формируемая системой управленческого учета:

	А)
	дебиторская и кредиторская задолженности

	В)
	сведения о составе и размерах производственных, коммерческих, общих и административных расходов

	с)
	сведения о размере и составе собственного капитала

	Д)
	данные об издержках производства, результатах деятельности, центрах ответственности


Е)    данные о финансовом состоянии предприятия
10. Оценка результатов деятельности (показателей), предоставление сведений о них и выработка корректирующих мер  - это управленческая функция:

А) контроля и регулирования;

В) оценки и планирования»

С) принятие решений;

Д) производственного учета;

Е) учета и контроля.

11. Какие из перечисленных функций не относятся к функциям управленческого учета:

А) планирование;

В) оценка затрат;

С) контроль и регулирование;

Д) обработка информации для принятия решений;

Е) оценка финансового состояния.
12. Производственный учет - это

А) калькулирование себестоимости продукции

В) установление  продажных цен, оценки запасов и пр.

С) управленческий учет плюс часть финансового учета

Д) исчисление прибыли

Е)  себестоимости продукции

13. Как классифицируются затраты по отношению к объёму производства данной "области релевантности"?

А) постоянные и переменные

В) фактические и плановые

С) общие и средние

Д) прямые и косвенные

Е) производственные и коммерческие

14.  Как меняются совокупные переменные затраты при увеличении объёма производства данной "области релевантности"?

А) увеличиваются

В) уменьшаются

С) резко сокращаются при изменении объёма производства

Д) остаются постоянными при изменении объема

Е) меняются скачкообразно

15.  Как меняются совокупные постоянные затраты при увеличении объёма производства данной "области релевантности"?

А) остаются постоянными за определенный период времени

В) имеют линейную зависимость от объёма производства

С) уменьшаются

Д) изменяются скачкообразно

Е) резко сокращаются

16. При росте объёма производства как меняются переменные затраты на единицу продукции?

А) являются постоянной величиной

В) уменьшаются

С) увеличиваются

Д) меняются скачкообразно

Е) меняются в линейной зависимости

17. При росте объёма производства как меняются постоянные затраты на единицу продукции:

А) уменьшаются

В) увеличиваются

С) являются постоянной величиной

Д) меняются скачкообразно

Е) меняются в линейной зависимости

18. Какие из этих определений характеризуют прямые затраты на производство?

А) затраты, включаемые в расходы периода для исчисления полной себестоимости

В) основные затраты

С) затраты, связанные с производством нескольких видов продукции

Д) относятся на себестоимость конкретных видов продукции

Е) косвенно относимые на себестоимость отдельных видов продукции

19. Какое из приведенных определений характеризует косвенные затраты?

А) основные затраты

В) затраты, связанные с производством нескольких видов продукции

С) косвенно относимые на себестоимость отдельных видов продукции

Д) прямо относимые на себестоимость конкретных видов продукции

Е) затраты, включаемые в расходы периода для исчисления полной себестоимости

20. Что точно характеризует производственную себестоимость продукции?

А) совокупность накладных расходов и расходов периода

В) совокупность прямых и производственных накладных расходов.

С) только прямые затраты

Д) только накладные расходы

Е) прямые расходы и затраты периода

21. Расходы периода:

А) общие и административные расходы и производственные затраты

В) условно- переменные расходы и условно-постоянные расходы

С) косвенные затраты на производство

Д) общие и административные расходы, расходы по процентам

Е) это расходы по реализации продукции, административные расходы, расходы по процентам.

22. В целях принятия решений классификация затрат включает:

1)постоянные затраты; 2)вменённые затраты; 3)переменные затраты; 4)устранимые затраты;  5)неустранимые затраты; 6)безвозвратные затраты;

7)истекшие затраты; 8)принимаемые в расчёт затраты и доходы; 

9)не принимаемые в расчёт затраты и доходы.

А) 2; 3; 4; 8;

В) 1;5;6;8;

С) 1;5;8;9;

Д) 2; 4; 7; 9;

Е) 2;3;5;7

23. Какое из приведенных ниже определений более точно характеризует вменённые затраты?

А) получение дополнительного дохода или увеличение уровня производства

В) получение дохода при стабильном уровне производства 

С) получение контракта, не требующего снижения уровня производства

Д) получение дохода при заключении контракта, не требующего снижения уровня производства.

Е) возможность, которая потеряна или которой жертвуют, когда выбор какого- то альтернативного действия требует отказа от другого 

24. Дайте определение инкрементным затратам:

А) изменение как постоянных, так и переменных затрат на единицу продукции;

В) дополнительные затраты, возникающие в результате изготовления или продажи дополнительной продукции;

С) изменение переменных затрат на единицу продукции

Д) изменение постоянных затрат в результате какого-то решения

Е) прямо относимые на себестоимость конкретных видов продукции

25. Какие из перечисленных затрат регулируются менеджером? 1)основные материалы 2)заработная плата АУП;  3)заработная плата основных производственных рабочих; 4)заработная плата вспомогательных производственных рабочих; 5)амортизация; 6)вспомогательные смазочные материалы 6)страхование 7)время простоя 8) горючее для оборудования; 9)канцелярские товары

А) 1;3;4;6;8;

В) 1;3;5;6;7;8

С) 2; 3; 4; 7; 9

Д) 2; 5; 7; 10 

Е) 1;2;3;4;9;10

26. Какие из перечисленных затрат не регулируются менеджером? 1)основные материалы 2)заработная плата АУП 3)заработная плата основных производственных рабочих 4)заработная плата вспомогательных производственных рабочих; 5 )амортизация;  6)вспомогательные смазочные материалы;  7)страхование 8)время простоя;  9)горючее для оборудования; 1 0)канцелярские товары; 

А) 2; 5; 7; 10;

В) 1;2;8;9;

С) 2; 3; 7;

Д) 1;2;4;6;

Е) 2; 5; 10

27. Как группируются затраты на производство в соответствии с их экономическим содержанием?

А) материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления от оплаты труда, износ средств, прочие затраты

В) производственные и непроизводственные 

С) материалы, оплата труда, накладные расходы

Д) прямые и косвенные затраты

Е) постоянные и переменные затраты

28. В зависимости от способов включения в себестоимость отдельных видов продукции затраты подразделяются на:

А) прямые и косвенные;

В) переменные и постоянные;

С) общие и административные

Д) основные и накладные;

Е) одноэлементные и комплексные

29. Расходы периода - это

А) расходы, не учитываемые при определении себестоимости запа​сов
В) те расходы, которые учитываются при опреде​лении себестоимости товарно-материальных запасов или незавершенного производства;

С) расходы в течение заданного периода времени,  которые остаются неизменными по вели​чине в широком диапазоне объемов производства.
Д) будущие затраты и поступления, которые меняются в результате принятия решения

Е) расходы, которых можно избежать, которые могут быть сэкономлены, если не принимать какой-то альтернативный вариант 

30. Ресурсы, которые уже куплены, причем общее количество этих ресурсов не зависит от выбора между различными альтернативными вариантами их дальнейшего использования – это затраты
А) Невозвратные;
В) Устранимые;

С) Альтернативные

Д) Приростные

Е) Нерелевантные
31. Релевантные за​траты и поступления (или затраты и поступления будущего периода, или значимые затраты и по​ступления) – это 

А) Те будущие затраты и поступления, которые меняются в результате принятия решения.
В) Ресурсы, которые уже куплены, причем общее количество этих ресурсов не зависит от выбора между различными альтернативными вариантами их дальнейшего использования
С) Те же затраты и поступления, на которые принимаемое решение влияния не оказыва​ет, называются 
Д)Разница между понесенными расходами и поступлениями для рассматри​ваемых видов продукции при каждом анализируемом варианте.
Е) Дополнительные затраты, возникающие в результате изготовления или продажи дополнительной продукции;

32. Основные затраты — это

A) Все расходы, понесенные за время изготовления продукта;
В) Общие прямые издержки;

С) Затраты на материалы;

Д) Расходы на работу цеха;

Е) Затраты на оплату труда производственных рабочих
33. Под постоянными издержками, как правило, понимаются за​траты:

A) Которые постоянны на единицу выпущенной продукции.

В)  Которые постоянны, даже если объем производства изме​няется.

С) На которые не могут влиять менеджеры.
Д) На которые не влияет инфляция

Е) которые не меняются при увеличении объема производства
34. Термином, который лучше всего относится к прошлым понесенным затратам, не относящимся к будущим решениям является: 

 

А) производственные затраты



В) полностью распределенные затраты

С) недораспределенные непрямые затраты.  

Д) безвозвратные затраты.

Е) альтернативные затраты

35. Какие из следующих затрат не имеют отношения к предприятию решения руководителем о принятии или отклонении единовременного специального заказа, если предприятие имеет свободные производственные мощности? 

А) Полные затраты   

В) Затраты, зависящие от квалификации рабочих 

С) затраты на сырье и материалы.                             

 Д) затраты на оплату труда производственных рабочих.

      Е) переменные производственные накладные расходы
36  В течение отчетного периода было отработано 17 500 ч при нормативной ставке 6,50 у.е. за час Составляющая отклонения по производительности труда составила 7800  у.е. и является положительной (Благоприятным)

 Сколько нормативных часов было отработано? 

А. 1200 ч

В) 17500 ч

С) 16300  ч

Д) 18700 ч

Е) 15000 ч

37. Группировка затрат для принятия решений включает затраты:
А) контролируемые, неконтролируемые

В) основные, накладные, прямые, косвенные, входящие, истекшие

С) переменные, постоянные,  безвовзратные, вмененные, приростные, релевантные

Д) регулируемые, нерегулируемые

Е) основные материалы, затраты на оплату труда производственных рабочих, накладные расходы.

38. Как группируются затраты на производство в соответствии с их экономическим содержанием?

А) материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления от оплаты труда, износ средств, прочие затраты

Б) производственные и непроизводственные 

В) материалы, оплата труда, накладные расходы

Г) прямые и косвенные затраты

Д) постоянные и переменные затраты
39. Переменные затраты - это

А) сумма прямых материальных и трудовых затрат

В) элемент затрат или расход, который не зависит от объема деятельности в краткосрочном периоде

С) операционные затраты, которые прямо и пропорционально изменяются при изменении объема производства или реализации

Д) разность между нормативными затратами и фактическими производственными затратами

Е) затраты, связанные  с одним объектом учета затрат

40. Постоянные затраты - это

А) элемент затрат или расход, который не зависит от объема деятельности в краткосрочном периоде

В) затраты, связанные  с одним объектом учета затрат

С) разность между нормативными затратами и фактическими производственными затратами

Д) сумма прямых материальных и трудовых затрат

Е) операционные затраты, которые прямо и пропорционально изменяются при изменении объема производства или реализации

41. В случае, если ПНР включают постоянные затраты, как изменится плановая ставка  накладных расходов(ПСНР) при условии уменьшения объема производства

А) ПСНР увеличится

В) ПСНР не изменится

С) ПСНР уменьшится

Д) ПСНР будет нулевой

Е) ПСНР будет равна ПНР

42. В случае, если ПНР включают постоянные затраты, как изменится себестоимость продукции, рассчитанная для бухгалтерских целей, если ожидается уменьшение объема реализации

А) себестоимость увеличится

В) себестоимость не изменится

С) себестоимость уменьшится

Д) себестоимость будет равна  ПНР

Е) себестоимость рассчитываться не будет

Учет производственных затрат

43  Какой метод оценки запасов наиболее приемлем для принятия решений

А) специфической идентификации        

В) метод ЛИФО        

С) метод ФИФО   

Д) метод средней взвешенной стоимости

Е) нормативный метод
44. Основанием для начисления заработной платы рабочим по заказам является:

А) табель учета рабочего времени ;

В)  карточки учета простоев;  

С) учетные карточки заказов; 

Д) личные карточки работников 

Е) позаказная калькуляция

45. Информация об отпущенном сырье на производство продукции берется из :

А) карточек складского учета; 

В) накладных на внутренне перемещение материалов;

С) актах о приемке материалов; 

Д) инвентаризационных описей; 

Е) требований на отпуск со склада.

46. Метод ФИФО – метод оценки запаса, при котором стоимость отпускаемого сырья определяется по принципу:

А) «последняя партия на приход – первая в расход»; 

В) «последняя партия на приход – последняя в расход» 

С) первая партия на приход – первая в расход» 

Д) «последняя партия на приход – будущая в расход»  

Е) «будущая на приход – первая в расход»
47. Основное преимущество закупки точно к сроку:

А) тесная взаимосвязь с поставщиком;

В) обеспечивает низкий уровень запаса;

С) метод определения цены не имеет значения 

Д) экономия на перемещении материалов; 

Е) экономия  на капиталовложениях  в запасы

48. Как называется метод" последнее поступление - первый отпуск", и как он влияет 

на доход и себестоимость реализованной продукции в условиях роста цен?

А) метод ЛИФО - доход высокий, себестоимость реализованной продукции низка

В) метод ФИФО-ДОХОД высокий, себестоимость реализованной продукции низка

С) метод ФИФО - доход низкий, себестоимость реализованной продукции высока

Д) метод ЛИФО- доход низкий, себестоимость реализованной продукции высока

Е) метод средневзвешенной цены себестоимость реализованной продукции и и доход имеют средневзвешенную величину.

49.  Как называется метод "первое поступление- первый отпуск", и как он влияет на доход и себестоимость реализованной продукции в условиях роста цен?

А) метод ФИФО- доход высокий, себестоимость реализованной продукции низка 

В) метод ЛИФО- доход высокий, себестоимость реализованной продукции низка

С) метод ЛИФО- доход низкий, себестоимость реализованной продукции высока

Д) метод ФИФО- доход низкий, себестоимость реализованной продукции высока

Е) метод средневзвешенной цены 
50. Как рассчитать себестоимость произведенной продукции:
А) затраты незавершенного производства на начало периода плюс текущие производственные затраты минус затраты незавершенного производства на конец периода.
В) затраты незавершенного производства на конец периода плюс текущие непроизводственные затраты минус затраты незавершенного производства на начало периода.

С) затраты незавершенного производства на начало периода плюс себестоимость реализованной продукции минус затраты незавершенного производства на конец периода.

Д) себестоимость реализованной продукции плюс остатки готовой продукции на конец периода минус остатки незавершенного производства на начало периода

Е) затраты незавершенного производства на начало периода плюс текущие производственные затраты плюс затраты незавершенного производства на конец периода.

51. Как рассчитать стоимость закупленных материалов:

А) остатки материалов на конец периода плюс стоимость использованных материалов минус остатки материалов на начало периода

В) остатки материалов на начало периода плюс стоимость использованных материалов минус остатки материалов на конец периода

С) затраты незавершенного производства на начало периода плюс текущие производственные затраты плюс затраты незавершенного производства на конец периода

Д) стоимость использованных материалов плюс остатки материалов на начало периода

Е) цена материала умноженная на количество использованных материалов

52. Оценка готовой продукции в балансовом отчете 
А) оценивается по производственной себестоимости 

В)  оценивается по текущей стоимости

С) оценивается по полной себестоимости 

Д) оценивается по сметной стоимости

Е) оценивается по затратам отчетного периода

53. 
	Дата
	Кол-во купленных дисков
	Цена за шт., тенге
	Общая стоимость, тенге

	1 января
	800
	700
	560000

	8 марта
	2200
	750
	1650000

	23 июня
	4000
	725
	2900000

	15 сентября
	3000
	740
	2220000

	Всего
	10000
	
	7330000


Если фактическое наличие ТМЗ в конце года составило 2000 дисков. Какой будет себестоимость остатка при использовании метода средневзвешенной.
А) 1466000

В) 7330000

С) 1400000

Д) 1480000

Е) 1475000

54. 
	Дата
	Кол-во купленных дисков
	Цена за шт., тенге
	Общая стоимость, тенге

	1 января
	800
	700
	560000

	8 марта
	2200
	750
	1650000

	23 июня
	4000
	725
	2900000

	15 сентября
	3000
	740
	2220000

	Всего
	10000
	
	7330000


Если фактическое наличие ТМЗ в конце года составило 2000 дисков. Какой будет себестоимость остатка при использовании метода ФИФО.

А) 1466000

В) 7330000

С) 1400000

Д) 1480000

Е) 1475000

55. 

	Дата
	Кол-во купленных дисков
	Цена за шт., тенге
	Общая стоимость, тенге

	1 января
	800
	700
	5600000

	8 марта
	2200
	750
	1650000

	23 июня
	4000
	725
	2900000

	15 сентября
	3000
	740
	2220000

	Всего
	10000
	
	7330000


Если фактическое наличие ТМЗ в конце года составило 2000 дисков. Какой будет себестоимость реализованных в течение года дисков при использовании метода средневзвешенной.

А) 5850000

В) 5930000

С) 6590000

Д) 5864000

Е) 5830000

56. 

	Дата
	Кол-во купленных дисков
	Цена за шт., тенге
	Общая стоимость, тенге

	1 января
	800
	700
	5600000

	8 марта
	2200
	750
	1650000

	23 июня
	4000
	725
	2900000

	15 сентября
	3000
	740
	2220000

	Всего
	10000
	
	7330000


Если фактическое наличие ТМЗ в конце года составило 2000 дисков. Какой будет себестоимость реализованных в течение года дисков при использовании метода ФИФО.

А) 5850000

В) 5930000

С) 6590000

Д) 5864000

Е) 5830000

57. Списание стоимости  израсходованных вспомогательных материалов  в производстве отражается по дебету счета
А) 8111
В) 8114

С) 8110

Д) 1320

Е) 1340

58. Списание стоимости сырья, израсходованного на производство продукции отражается по дебету счета 

 А) 8111

В) 8114

С) 8110

Д) 1320

Е) 1340

59. Назовите корреспонденцию счетов для операции: начислена заработная плата основным производственным рабочим
А) Дебет 8112  Кредит 3350

В) Дебет 8312  Кредит 3350

С) Дебет 8412  Кредит 3350

Д) Дебет 3350  Кредит 8112

Е) Дебет 8112  Кредит 3390
60. Дебет 8114         Кредит 8410

А) Обобщены накладные расходы вспомогательного производства

В) Накладные расходы основного производства включены в себестоимость продукции

С) Обобщение накладных расходов для распределения между видами продукции

Д) Отражена стоимость коммунальных услуг, оказанных социальной сферой

Е) Определена себестоимость затрат вспомогательного производства

61. Выпущена из основного производства готовая продукция

А) Дебет 1340           Кредит 8110

В) Дебет 7010            Кредит 1320

С)  Дебет 1320            Кредит 8310
Д)  Дебет 8110            Кредит 1340
Е)  Дебет 1320         Кредит  8110
62. Укажите определение, наиболее полно раскрывающих термин «Накладные расходы» 

А) расходы, связанные с доставкой материалов на предприятие

В) расходы, связанные с обслуживанием и управлением вспомогательным производством

С) расходы, связанные с обслуживанием и управлением основным производством

Д) расходы, косвенно включаемые в себестоимость продукции

Е) расходы, кроме прямых затрат материалы и оплату труда производственных рабочих

63. Укажите наиболее адекватную базу распределения расходов по содержанию и эксплуатации машин и оборудования

А) пропорционально прямым затратам; 

В) пропорционально объему выполненных работ в машино- часах или оплате труда производственных рабочих ;

С) пропорционально 

заработной плате производственных рабочих;

Д) пропорционально трудозатратам и износу средств

Е) пропорционально количеству работающих 
64. Причины применения нормативных ставок производственных накладных расходов. Указать неверное:

А) Неудобно ждать окончания периода

В) Сезонные затраты могут привести к колебанию показателей 

С) трудоемкость расчета

Д) обеспечивает точность распределения

Е) не обеспечивается оперативность предоставления информации
65.  Производственные накладные расходы распределяются пропорционально затратам на оплату труда производственных рабочих. Производственные накладные расходы, включаемые в себестоимость продукции:

А)   ставка производственных накладных расходов, умноженная на машино-часы, затраченные на выполнение продукции;
В) ставка производственных накладных расходов, умноженная на время труда производственных рабочих;

С) ставка производственных накладных расходов, умноженная на заработную плату производственных рабочих;

Д) производственные накладные расходы, деленные на затраты на оплату труда производственных рабочих;
Е) ставка производственных накладных расходов плюс затраты на оплату труда производственных рабочих.

66. Укажите корреспонденцию счетов: накладные расходы включены в себестоимость продукции

А) Дебет Незавершенное производство 

     Кредит  Производственные накладные расходы

В) Дебет Производственные накладные расходы

     Кредит  Незавершенное производство

С) Дебет Незавершенное производство

Кредит Вспомогательные материалы

Д) Дебет Производственные накладные расходы

Кредит Косвенные материалы
Е) Дебет Себестоимость реализованной продукции

Кредит Производственные накладные расходы

67. Списание не полностью распределенных накладных расходов или распределенных с избытком можно произвести способом:
А) сумму корректировки относят на счет себестоимости реализованной продукции;

В) сумму корректировки относят на счет незавершенного производства;

С) сумму корректировки относят на счет готовой продукции;

Д) сумму корректировки относят на счет материальных запасов;

Е) сумму корректировки относят на счет прибылей и убытков;

68. Плановая ставка накладных расходов составляет 2,5 тенге за 1 час труда производственных рабочих, отработанные часы прямого труда за период составили 50000 часов. Стоимость использованных материалов на производство продукции составила 100000 тенге.

Фактические производственные накладные расходы составили 135000 тенге. Определите распределенные накладные расходы:

А) 135000 тенге

В) 125000 тенге;

С) 100000 тенге

Д) 225000 тенге

Е) 235000 тенге

69. Применение отдельных ставок накладных расходов для подразделений будет предпочтительнее, чем применение единой ставки накладных расходов для всего завода, если: 

 

А) производственные операции предприятия высоко автоматизированы;

В) производственные операции предприятия выполняется, в основном, вручную;

С) производственные накладные расходы являются самым большим компонентом себестоимости продукции;

Д) разные отделы завода используют разные ресурсы для производства продукции.

Е)  производственные накладные расходы распределяются на основе трудо-часов

70. Оплата за сверхурочное время, которое необходимо для выполнения заказа клиента относится:

А) относится на себестоимость выполнения заказа;

В) относится на счет прибылей и убытков;

С) списывается на счета производственных накладных расходов;

Д) списывается на счет «административные расходы»

Е) не относится на себестоимость продукции.

71 . Затраты вспомогательных (обслуживающих) производств относятся на

А) основной вид деятельности предприятия

В) промышленные производства

С) административные расходы и на сторону

Д) расходы по реализации 

Е) те виды производств, которым оказывались услуги

72. К статье «Затраты на сырье и материалы» – относят

А) затраты на материалы, используемые для обслуживания оборудования;

В) затраты на материалы, которые относятся к конкретному виду продукции;

С) затраты на материалы, используемые для содержания офиса;

Д) сальдо на конец периода по счетам ТМЗ;

Е) входящие затрата на материалы.

73. Какая операция требованием на отпуск материалов?

	а)
	приемка товаров;

	в)
	внутренний отпуск;

	с)
	разовый отпуск материалов по различным направлениям и назначениям;

	д)
	транспортировка;

	е)
	зарплата


74. Незавершенное производство – это

А) строительство, незаконченное к концу периода;

В) продукция, не прошедшая все стадии обработки;

С) полуфабрикаты, приобретенные для дальнейшей обработки;

Д) полуфабрикаты, переданные в следующий процесс;

Е) сырье и материалы, полуфабрикаты.

 
75. При учете побочных продуктов, их стоимость может признаваться в момент.

А) производства или продажи

В) только производства

С) только продажи

Д) ни в момент производства и продажи

Е) в остатках запасов на конец периода
76. В течение года компания «Мереке» поставляла больницам диагностические инструменты стоимостью 120 тенге. При объеме реализаций равном 80000 наборов инструментов постоянные затраты составили 1000000 тенге, а доход до уплаты корпоративного  подоходного налога 200000 тенге. Из-за неверного юридического совета сумма страхования гражданской ответственности в следующем году увеличилась на 1200000 тенге. Предположим, что объем реализации и прочие затраты остались неизменными, какой должна быть цена в следующем году, если компания планирует получать тот же доход, т.е. 200000 тенге до уплаты корпоративного подоходного налога?

А) 120 тенге; 

В) 135 тенге; 

С) 150 тенге; 

Д) 240 тенге

Е) 115 тенге.

77. Компания пользуется методом заранее установленного рас​пределения накладных расходов на основе часов работы оборудования. Сметные производственные накладные расходы на год составляют 720 000 тенге, фактические — 738 000 тенге. За год компа​ния распределила 714 000 расходов по 119 000 фактическим часам работы оборудования.

Какое число часов работы оборудования за год заложено в смете?

А. 116098        

В. 120000

С. 119000   

Д. 123000

Е. 112000
78. Распределенные накладные расходы:

А) Дебет  «Незавершенное производство»   

Кредит Производственные накладные расходы

В) Дебет Производственные накладные расходы

Кредит Вспомогательные материалы

С) Дебет Себестоимость реализованной продукции

Кредит Производственные накладные расходы

Д) Дебет Незавершенное производство

Кредит Заработная плата производственных рабочих

Е) Дебет Производственные накладные расходы

Кредит Незавершенное производство

79. Метод, при котором  игнорируются встречные услуги одного подразделения другому, все затраты обслуживающих подразделений  списываются на затраты основных цехов

А) пошаговый;

В) прямой;

С) повторного распределения;

Д) линейных уравнений;

Е) функциональный

80. Ставка распределения накладных расходов каждого отдела (цеха) определяется по формуле:

А)  Общие накладные расходы отдела (цеха)______

      Общие часы работы человека или оборудования

В)  Общие накладные расходы отдела (цеха)______

      единицы оборудования отдела (цеха)

     С)   Общие производственные расходы отдела (цеха)______

      единицы оборудования отдела (цеха)

     Д)    Переменные расходы отдела (цеха)______

      единицы оборудования отдела (цеха)

   Е)    Общие часы работы человека или оборудования

  Общие накладные расходы отдела (цеха)

81. Общецеховые расходы, общезаводские расходы, часть непроизводственных расходов           - это статьи

А) косвенных затрат;

В) прямых затрат;

С) производственных затрат;

Д) средних затрат;

Е) переменных затрат.     

82. Сальдо сырья и материалов на начало периода составляет 32000 тенге. В течение месяца было закуплено сырья и материалов на 276000 тенге. Инвентаризация на конец периода показала наличие сырья и материалов на 28000 тенге. Определить расходы на прямые материалы

А) 280000

В) 308000

С) 248000

Д) 336000

Е) 276000

83. Незавершенное производство на начало периода составило 125000 тенге. Производственные затраты за месяц 835000 тенге. Остаток незавершенного производства на конец 200000. Определить себестоимость произведенной продукции в течении месяца

А) 835000

В) 760000

С) 855000

Д) 815000

Е) 980000

84. Остаток готовой продукции на начало периода составил 130000 тенге. Себестоимость произведенной продукции за месяц 760000 тенге. Остаток готовой продукции на конец периода 150000 тенге. Определить себестоимость реализованной продукции

А) 760000

В) 610000

С) 740000

Д) 910000

Е) 1040000

85. База распределения затрат – это величина затрат, являющаяся основой  для распределения…..  на объект калькулирования

А) прямых затрат 

В) постоянных затрат 

С) переменных затрат 

Д) косвенных затрат 

Е) прямых  и косвенных затрат
86.  Первичным документом  на отдельные виды затрат (материалы)  является

А) требование на отпуск  материалов

В) табель учета рабочего времени

С) карточка заказа

Д) требование на закупку, табель учета рабочего времени

Е) карточка учета затрат по заказу

87. В случае, если цена реализации увеличится, что произойдет с объемом реализации

А) объем реализации увеличится

В) объем реализации не изменится

С) объем реализации уменьшится

Д) объем реализации будет нулевым

Е) объем реализации  частично будет изменен

88. Экономическое содержание материальных затрат:
	А) составляют материальную основу продукта

	В) прошли определенные стадии обработки, но не являются еще готовой продукцией

	С) являются энергоносителем

	Д) являются теми материалами, которые не могут по прямому Е) назначению использоваться в производстве


89. Списана стоимость материалов, израсходованных на производство продукции – 20000-00

	
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	А)
	8111
	1311
	20000

	В)
	8411
	1311
	20000

	С)
	1311
	8111
	20000

	Д)
	8211
	1311
	20000

	Е)
	7210
	1311
	20000


4. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции

90. Исключить неверное. Система калькуляции себестоимости с полным распределением затрат основана на следующих принципах: 

А) в состав себестоимости продукции включаются не только переменные затраты (материалы и трудозатраты), но и вся сумма накладных расходов (постоянных и переменных);

В) непроизводственные затраты не распределяются на готовую продукцию, а относятся на расходы периода (счет прибылей и убытков) и исключаются из оценки товарно – материальных запасов;

С)  применение этой оценки товарно – материальных запасов для внешней отчетности.

Д)  постоянные издержки не распределяются на продукты, а рассматриваются как расходы периода ( относятся на счет прибылей и убытков);

Е) когда объем производства выше объема реализации, прибыль при системе с полным распределением затрат выше прибыли, рассчитанной по системе директ-костинг.
91 . При позаказном методе производственные затраты:

А) учитываются постоянные и переменные затраты;

В) учет затрат и определение себестоимости продукции ведут по каждому переделу, фазе , стадии производства;

С) прямые затраты учитывают по каждому объекту фиксируются в пределах начисленных нормативных затрат и отдельно суммы отклонений от нормативных затрат;

Д) учитываются только нормативные затраты;

Е) затраты учитываются по каждому заказу или партии.

92. При попроцессном методе производственные затраты

А) учитываются постоянные и переменные затраты;

В) учет затрат и определение себестоимости продукции ведут по каждому переделу, фазе , стадии производства;

С) прямые затраты учитывают по каждому объекту фиксируются в пределах начисленных нормативных затрат и отдельно суммы отклонений от нормативных затрат;

Д) учитываются только нормативные затраты;

Е) затраты учитываются по каждому заказу или партии.

93. При нормативном методе производственные затраты

А) учитываются постоянные и переменные затраты;

В) учет затрат и определение себестоимости продукции ведут по каждому переделу, фазе , стадии производства;

С) затраты учитывают по каждому объекту фиксируются в пределах начисленных нормативных затрат и отдельно суммы отклонений от нормативных затрат;

Д) учитываются только нормативные затраты;

Е) затраты учитываются по каждому заказу или партии.

94.  Укажите неверное. Основное назначение  нормативной калькуляции состоит в следующем: 

А) служит подспорьем в составлении сметы и оценке эффективности управления;

В) выявляет отклонения, их значимость и природу, способствует выработке регулирующих воздействий;

С) дает прогноз выполнения норматива издержек;

Д) отвечает всем целям управленческого учета

Е)  устанавливает (корректирует) цели, которых необходимо достичь

95. Классификация систем калькуляции по объектам группировки:

А) Позаказная и попроцессная калькуляция;

В) фактических затрат и  нормативных затрат

С) «абзорпшен-костинг» и «директ- костинг»

Д) полуфабрикатная и бесполуфабрикатная;

Е) плановая и отчетная 

96. К основным характеристикам позаказного метода учета затрат и калькулирования себестоимости продукции относят

А) концентрацию данных обо всех понесенных затратах и отнесение их на отдельные виды работ или серии готовой продукции

В) затрат суммируются по нескольким участкам для того, чтобы определить общую себестоимость единицы продукции;

С) группировка производственных затрат по отдельным подразделениям или производственным участкам 

Д) на основе установленных нормативов исчисляются издержки на производство единицы продукции, заранее составляются стандартные калькуляции, которые впоследствии выступают в качестве базы сравнения затрат с фактически осуществленными

Е) деление затрат на постоянные и переменные

97. Определите доход от реализации при калькулировании себестоимости продукции методом  абзорпшен- костинг, используя следующие данные: Выпуск - 2200 единиц изделия; постоянные расходы - 660000 тенге, т.е. постоянные расходы на 1 единицу - 300 тенге.

Переменные расходы на 1 единицу - 800 тенге.

Коммерческие и административные расходы - 250000 тенге, в том числе переменные расходы -

1 00000 тенге, постоянные расходы 150000 тенге. Объем продаж 1 500 единиц на сумму 2250000 тенге.

А) 400000;

В) 290000;

С) 500000;

Д) 350000;

Е) 390000.

98. Определите доход от реализации при калькулировании себестоимости продукции методом  директ- костинг, используя следующие данные: Выпуск - 2200 единиц изделия; постоянные расходы - 660000 тенге, т.е. постоянные расходы на 1 единицу - 300 тенге.

Переменные расходы на 1 единицу - 800 тенге.

Коммерческие и административные расходы - 250000 тенге, в том числе переменные расходы -

1 00000 тенге, постоянные расходы 150000 тенге. Объем продаж 1 500 единиц на сумму 2250000 тенге.

А) 400000;

В) 140000;

С) 500000;

Д) 350000;

Е) 390000.

99. Фактический выпуск 162500 единиц. Фактические постоянные затраты (87000 тенге)

равны запланированным. Но все фактические затраты (300000 тенге) были выше планируемых на 18000 тенге. Определить планируемые переменные затраты на единицу выпуска:

А) 1,2 тенге;

В) 1,25 тенге;

С) 1,85 тенге;

Д) 1,31 тенге;

Е) невозможно определить без дополнительной информации.

100. В чем суть системы «директ-костинг»?

А) себестоимость продукции учитывается и панируется как в части переменных, так и в части постоянных затрат; 

В) себестоимость продукции учитывается и планируется в части постоянных затрат;

С) себестоимость продукции учитывается и планируется в части переменных затрат;

D) в составе себестоимости не учитываются накладные расходы;

Е) себестоимость продукции исчисляется по установленным сметам.

101. Нижеследующая информация относится к производственной деятельности компании в январе:

	
	Ед. измерения
	% завершенности

	Незавершенное производство на 1 января
	2000
	40%

	Единицы, введенные в обработку в январе
	10000
	

	Единицы, завершенные обработкой и выпущенные из производства
	8000
	

	Незавершенное производство на 31 января
	4000
	25%


Материалы добавляются в начале процесса, а добавленные затраты возникают равномерно в течение процесса. Общее количество эквивалентных единиц за январь, рассчитанных методом средневзвешенной  стоимости по материалам равно:

А) 9000 единиц

В) 10200 единиц

С) 12000 единиц

Д) 8000 единиц

Е) 10000 единиц
102. Фактический выпуск 162500 единиц. Фактические постоянные затраты (87000 тенге)

равны запланированным. Но все фактические затраты (300000 тенге) были выше планируемых на 1 8000 тенге. Определить планируемые переменные затраты на единицу выпуска:

А) 1,2 тенге;

В) 1,25 тенге;

С) 1,85 тенге;

Д) 1,31 тенге;

Е) невозможно определить без дополнительной информации.

103. В течение месяца было произведено и реализовано 10000 единиц продукта. Производственные затраты и расходы по реализации за месяц составили:

Использованные основные материалы -  400000 тенге

Переменные производственные накладные расходы – 90000 тенге

Постоянные производственные накладные расходы – 20000 тенге

Переменные расходы по реализации – 10000 тенге.

Производственные затраты при использовании системы по переменным издержкам составили:

А) 49 тенге

В) 50 тенге

С) 51 тенге

Д) 52 тенге

Е) 42 тенге

104. В течение месяца было произведено и реализовано 10000 единиц продукта. Производственные затраты и расходы по реализации за месяц составили:

Использованные основные материалы -  400000 тенге

Переменные производственные накладные расходы – 90000 тенге

Постоянные производственные накладные расходы – 20000 тенге

Переменные расходы по реализации – 10000 тенге.

Производственные затраты при использовании системы с полным распределением затрат составили:

А) 49 тенге

В) 50 тенге

С) 51 тенге

Д) 52 тенге

Е) 42 тенге

105. Предприятие производит один вид готовой продукции, себестоимость единицы которой составляет (тенге):

- Основные материалы - 150  

- Оплата труда рабочих-200

- Накладные расходы:

- переменные - 30              

- постоянные  - 300

Итого:             680

Постоянные накладные расходы рассчитаны по данным о фактическом выпуске 1500 единиц продукции и фактических постоянных накладных расходах в 450 000 тенге за каждый квартал.

Административные и реализационные расходы составляют 100 000 тенге в квартал. Цена реализации 830 тенге за единицу готовой продукции. Объем производства и реализации за каждый квартал (ед): 1400 единиц  1500 единиц соответственно. Определите прибыль, используя систему с полным распределением затрат

А) 110000 тенге;

В) 80000 тенгге;

С) 210000 тенге;

Д) 225000 тенге;

Е) 125000 тенге.

106. Предприятие производит один вид готовой продукции, себестоимость единицы которой составляет (тенге):

- Основные материалы - 150  

- Оплата труда рабочих-200

- Накладные расходы:

- переменные - 30              

- постоянные  - 300

Итого:             680

Постоянные накладные расходы рассчитаны по данным о фактическом выпуске 1500 единиц продукции и фактических постоянных накладных расходах в 450 000 тенге за каждый квартал.

Административные и реализационные расходы составляют 100 000 тенге в квартал. Цена реализации 830 тенге за единицу готовой продукции. Объем реализации и производства за каждый квартал (ед): 1400 единиц  1500 единиц соответственно. Определите прибыль, используя систему по переменным издержкам.

А) 110000 тенге;

В) 80000 тенге;

С) 210000 тенге;

Д) 225000 тенге;

Е) 125000 тенге.

107 . Следующие данные относятся к компании за последний месяц:

	Показатели
	Кол-во единиц
	Процент завершения затрат на обработку

	Запасы незавершенного производства на нач. периода
	10000
	65%

	Единицы, отпущенные в производство
	50000
	

	Единицы, завершенные и выпущенные 
	51000
	

	Запасы незавершенного производства на кон. периода
	9000
	30%


Все материалы, отпускаются в производство в начале процесса.

Предполагая, что компания использует метод средневзвешенной, общее кол-во эквивалентных единиц для расчета единичных затрат на обработку будет равно:

А) 53700, В) 51000, С) 50200, Д) 47200, Е) 46500.

108  . Следующие данные относятся к компании за последний месяц:

	Показатели
	Кол-во единиц
	Процент завершения затрат на обработку

	Запасы незавершенного производства на нач. периода
	10000
	65%

	Единицы, отпущенные в производство
	50000
	

	Единицы, завершенные и выпущенные 
	51000
	

	Запасы незавершенного производства на кон. периода
	9000
	30%


Все материалы, отпускаются в производство в конце процесса.

Предполагая, что компания использует метод средневзвешенной, общее кол-во эквивалентных единиц для расчета единичных затрат на материалы будет равно:

А) 53700, В) 51000, С) 50200, Д) 47200, Е) 46500.

109. Следующие данные относятся к компании за последний месяц:

	Показатели
	Кол-во единиц
	Процент завершения затрат на обработку

	Запасы незавершенного производства на нач. периода
	10000
	65%

	Единицы, отпущенные в производство
	50000
	

	Единицы, завершенные и выпущенные 
	51000
	

	Запасы незавершенного производства на кон. периода
	9000
	30%


Все материалы, отпускаются в производство, когда продукция готова на 50%.

Предполагая, что компания использует метод ФИФО, общее кол-во эквивалентных единиц для расчета единичных затрат на материалы будет равно:

А) 53700, В) 51000, С) 50200, Д) 47200, Е) 41000.

110. Следующие данные относятся к компании за последний месяц:

	Показатели
	Кол-во единиц
	Процент завершения затрат на обработку

	Запасы незавершенного производства на нач. периода
	10000
	65%

	Единицы, отпущенные в производство
	50000
	

	Единицы, завершенные и выпущенные 
	51000
	

	Запасы незавершенного производства на кон. Периода
	9000
	30%


Все материалы, отпускаются в производство в начале процесса.

Предполагая, что компания использует метод ФИФО, общее кол-во эквивалентных единиц для расчета единичных затрат на обработку будет равно:

А) 43700, В) 51000, С) 50000, Д) 47200, Е) 46500.

111. Единицы незавершенного производства на конец периода составляют 100 единиц. Материалы отпускаются в начале производства. Добавленные затраты – равномерно в течение процесса. Если степень завершенности незавершенного производства на конец периода составляет 25%. Чему равно эквивалентное количество единиц по статье «Материалы» на конец периода в незавершенном производстве, если используется метод средневзвешенной?

А) 0 единиц

В) 100 единиц

С) 25 единиц;

Д) 50 единиц;

Е) 75 единиц.

112. Единицы незавершенного производства на конец периода составляют 100 единиц. Материалы отпускаются в производство, когда процесс завершен на 65% процентов. Добавленные затраты – равномерно в течение процесса. Если степень завершенности незавершенного производства на конец периода составляет 25%. Чему равно эквивалентное количество единиц на конец периода в незавершенном производстве, если используется метод ФИФО?

А) 0

В) 100 единиц

С) 25 единиц;

Д) 50 единиц;

Е) 65 единиц.
113. Какое из нижеперечисленных действий характеризует метод  оценки  запасов FIFO при попроцессной калькуляции:

А) Допускается, что незавершенное производство на начало периода полностью вовлечено в производство и текущий период не может больше рассматриваться отдельно.

В) Допускается, что незавершенное производство на начало периода — это первая группа единиц продукции, обработанных и законченных в течение текущего периода.

С) Первая партия готовой продукции на приход – первая в расход 

Д) Последняя партия готовой продукции на приход – будущая в расход  

Е) В ходе производства выходной продукт одного процесса становится входным продуктом следующего, на котором он подвергается дальнейшим преобразованиям и может потребовать дополнительных материалов.

114. Аккумулирование производственных затрат по подразделениям безотносительно к отдельным заказам, списание затрат за календарный период, а не за время, необходимое для выполнения заказа является особенностями 

А) попроцессной калькуляции

В) позаказной калькуляции

С) нормативной калькуляции

Д) полной калькуляции

Е) переменной калькуляции

115. Компания использует систему попроцессной калькуляции,  используя нижеприведенную информацию, определить число эквивалентных единиц по статье материалы методом FIFO:

	Единицы продукции в обработке на 1.04.2008 г

(100% материалов, 60% добавленных затрат) 
	30000 шт

	Запущено в производство за апрель
	420000 шт

	Завершено и  переведено в следующий цех
	370000 шт

	Единиц продукции в обработке на 30.04.3008 г

(50% материалов, 25% добавленных затрат)
	80000 шт


А) 380000 шт

В) 460000 шт

С) 500000 шт

Д) 450000 шт

Е) 400000 шт

115. Компания использует систему попроцессной калькуляции,  используя нижеприведенную информацию, определить число эквивалентных единиц по статье добавленные затраты методом FIFO:

	Единицы продукции в обработке на 1.04.2008 г

(100% материалов, 60% добавленных затрат) 
	30000 шт

	Запущено в производство за апрель
	420000 шт

	Завершено и  переведено в следующий цех
	370000 шт

	Единиц продукции в обработке на 30.04.3008 г

(50% материалов, 25% добавленных затрат)
	80000 шт


А) 410000 шт

В) 460000 шт

С) 500000 шт

Д) 372000 шт

Е) 360000 шт

116. Компания использует систему попроцессной калькуляции,  используя нижеприведенную информацию, определить число эквивалентных единиц по статье материалы методом средневзвешенной:

	Единицы продукции в обработке на 1.04.2008 г

(100% материалов, 60% добавленных затрат) 
	30000 шт

	Запущено в производство за апрель
	420000 шт

	Завершено и  переведено в следующий цех
	370000 шт

	Единиц продукции в обработке на 30.04.3008 г

(50% материалов, 25% добавленных затрат)
	80000 шт


А) 410000 шт

В) 460000 шт

С) 500000 шт

Д) 450000 шт

Е) 400000 шт

117. Компания использует систему попроцессной калькуляции,  используя нижеприведенную информацию, определить число эквивалентных единиц по статье добавленные затраты методом средневзвешенной:

	Единицы продукции в обработке на 1.04.2008 г

(100% материалов, 60% добавленных затрат) 
	30000 шт

	Запущено в производство за апрель
	420000 шт

	Завершено и  переведено в следующий цех
	370000 шт

	Единиц продукции в обработке на 30.04.3008 г

(50% материалов, 25% добавленных затрат)
	80000 шт


А) 390000 шт

В) 460000 шт

С) 500000 шт

Д) 450000 шт

Е) 402000 шт

118. Применяя этот метод, затраты распределяют только пропорционально объему производства.

Указанный метод называется методом распределения комплексных затрат

А) На основе натуральных показателей;

В) на основе стоимости реализации в точке разделения
С) на основе чистой стоимости реализации

Д) на основе постоянной доли валовой прибыли

Е) на основе доходов от продажи побочных продуктов
119. Незавершенное производство на начало периода составило 125000 тенге. Производственные затраты за месяц 835000 тенге. Остаток незавершенного производства на конец 200000. Определить себестоимость произведенной продукции в течении месяца

А) 835000

В) 760000

С) 855000

Д) 815000

Е) 980000

120.  В полную себестоимость продукции не включаются:

А) административные расходы

В) коммерческие расходы 

С) расходы, непосредственно  связанные с производством продукции

Д) постоянные расходы

Е) процентная надбавка

121. Общие затраты, включая издержки по переработке до точки раздела составляют 200000 тенге. 


Растворитель А=9000 литров

15000 литров 


Растворитель Б=6000 литров

Растворитель А – может быть продан в точке раздела за 3 у.е. за литр, а растворитель Б за 4.5 у.е. за литр.

Какая сумма комплексных затрат распределена на растворитель А, если используется метод натуральных показателей:

А) 120000 тенге

В)  100000 тенге

С) 110000 тенге

Д) 80000 тенге

Е) 90000 тенге

122. Общие затраты, включая издержки по переработке до точки раздела составляют 200000 тенге. 


Растворитель А=9000 литров

15000 литров 


Растворитель Б=6000 литров

Растворитель А – может быть продан в точке раздела за 3 у.е. за литр, а растворитель Б за 4.5 у.е. за литр.

Какая сумма комплексных затрат распределена на растворитель А, если используется метод стоимость продаж в точке раздела:

А) 100000 тенге

В) 120000 тенге

С) 110000 тенге

Д) 80000 тенге

Е) 90000 тенге

123. Если при сравнении показателей операционной прибыли, рассчитанных в системе подсчета себестоимости с полным распределением затрат и системе по переменным издержкам, запасы готовой продукции на конец периода возросли, то можно утверждать, что

А) в течение этого периода продажи возросли;

В) переменные затраты на единицу меньше, чем постоянные;

С) прибыль при системе подсчета с полным распределением затрат выше прибыли в системе подсчета себестоимости по переменным издержкам;

Д) прибыль в системе подсчета себестоимости по переменным издержкам выше прибыли в системе подсчета себестоимости с полным распределением затрат;

Е) в течение этого периода продажи остались неизменными.

124. При одновременном производстве раз​личных продуктов, когда каждый из них имеет самостоятельную цену реализации, эти продукты называются

А) совместно производимые продукты.
В) побочные продукты

С) комплексные продукты

Д) индивидуальные продукты

Е) раздельные продукты
125. Определите переменную производственную себестоимость, используя следующие данные: выпуск – 2700 единиц изделия, постоянные производственные расходы – 540000 тенге, переменные производственные расходы на 1 единицу – 700 тенге.

Коммерческие и административные расходы – 370000 тенге, в том числе переменные расходы – 200000 тенге, постоянные расходы – 170000 тенге. Объем продаж 2500 единиц цена продажи одной единицы - 1420 тенге.

a) 1037  тенге;

b) 1000 тенге;

c) 900 тенге;

д) 870 тенге;

e) 700 тенге
126. Определите маржинальный доход, используя следующие данные: выпуск – 2700 единиц изделия, постоянные производственные расходы – 540000 тенге, переменные производственные расходы на 1 единицу – 700 тенге.

Коммерческие и административные расходы – 370000 тенге, в том числе переменные расходы – 200000 тенге, постоянные расходы – 170000 тенге. Объем продаж 2500 единиц цена продажи одной единицы - 1420 тенге.

a) 1600000 тенге;

b) 1300000 тенге;

c)  1250000 тенге;

д)  870000 тенге;

e) 700000 тенге

127. Определите прибыль при  калькулировании себестоимости продукции методом абзорпшен-костинг, используя следующие данные: выпуск – 2700 единиц изделия, постоянные производственные расходы – 540000 тенге, переменные производственные расходы на 1 единицу – 700 тенге.

Коммерческие и административные расходы – 370000 тенге, в том числе переменные расходы – 200000 тенге, постоянные расходы – 170000 тенге. Объем продаж 2500 единиц цена продажи одной единицы - 1420 тенге.

a) 1034000 тенге;

b) 930000 тенге;

c) 1100000 тенге;

d) 870000 тенге;

e) 390000 тенге
128. Незавершенное производство на 1 ноября              10000 ед

Изделия, начатые в течение ноября                                1200 ед

Изделия, законченные в течение ноября                        8700 ед

Незавершенное производство на 30 ноября                      ?

А) 2500 ед

В) 100 ед

С) 16200 ед

Д) 1200 ед

Е) 3500 ед

129. Незавершенное производство на 1 сентября            8000 ед

Изделия, законченные в течение сентября                   12000 ед

Незавершенное производство на 30 сентября                2000 ед

Изделия, начатые в течение сентября                                ?

А) 6000 ед

В) 18000 ед

С) 24000 ед

Д) 18000 ед

Е) 14000 ед

130.

Незавершенное производство на 1 марта               100000 ед

Изделия, начатые в течение марта                          550000 ед

Незавершенное производство на 31 марта                  200000 ед

Изделия, законченные в течение марта                             ?

А) 450000 ед

В) 650000 ед

С) 430000 ед

Д) 630000 ед

Е) 610000 ед

131. Определите переменные расходы на единицу продукции, используя следующие данные: выпуск – 2200 единиц изделия, постоянные расходы – 660000 тенге, то есть постоянные расходы на 1 единицу – 300 тенге. Переменные расходы на 1 единицу – 800 тенге.

Коммерческие и административные расходы – 250000 тенге, в том числе переменные расходы – 150000 тенге, постоянные расходы – 150000 тенге. Объем продаж 1500 единиц на сумму 2250000 тенге.

А) 900 тенге

В) 290 тенге

С) 500 тенге

Д) 350 тенге

Е) 390 тенге

132. Определите себестоимость реализованной продукции при  калькулировании себестоимости продукции методом абзорпшен-костинг, используя следующие данные: выпуск – 2200 единиц изделия, постоянные расходы – 660000 тенге, то есть постоянные расходы на 1 единицу – 300 тенге. Переменные расходы на 1 единицу – 800 тенге.

Коммерческие и административные расходы – 250000 тенге, в том числе переменные расходы – 100000 тенге, постоянные расходы – 150000 тенге. Объем продаж 1500 единиц на сумму 2250000 тенге.

А) 1650000 тенге

В) 1200000 тенге

С) 450000 тенге

Д) 350000 тенге

Е) 390000 тенге

133. Эта калькуляция обеспечивает более полезную для принятия решений информацию:

А) попроцессная;

В) с полным распределением затрат;

С) нормативная калькуляция;

Д) по переменным издержкам;

Е) позаказная.

134. При калькуляции   себестоимости   по переменным   затратам   (директ-костинг)   

А) постоянные производственные накладные расходы включаются в себестоимость;

В) постоянные производственные накладные расходы не включаются в себестоимость;

С) расходы по реализации включаются в себестоимость;

Д) себестоимость оценивается по полным издержкам;

Е) себестоимость оценивается по нормативным издержкам;

135. При калькуляции   себестоимости   с   полным   распределением   затрат   (абзорпшн-костинг)   

А) постоянные производственные накладные расходы включаются в себестоимость;

В) постоянные производственные накладные расходы не включаются в себестоимость;

С) расходы по реализации включаются в себестоимость;

Д) себестоимость оценивается по переменным издержкам;

Е) себестоимость оценивается по нормативным издержкам;

136. Исчисление себестоимости всей продукции, так и одной единицы - это 

А) калькуляция

В) себестоимость

С) затраты на выпуск продукции

Д) обобщение затрат по заказам

Е) списание затрат на заказ

137. По объектам учета затрат на производство выделяют методы:

А) позаказный

В) позаказный, попоцессный, нормативный

С) Нормативный, простой

Д) Попроцессный,  позаказный

Е) Попередельный , с полным распределением затрат

138. Прямые затраты на материалы составили 280000 тенге, прямые трудозатраты 3750000 тенге, производственные и накладные расходы 180000 тенге. Определите стоимость обработки  или конверсионные затраты

А) 555000

В) 835000

С) 195000

Д) 655000

Е) 375000

139. . Какие способы организации движения продукции существуют при попроцессной калькуляции

А) последовательное перемещение

В) параллельное перемещение

С) избирательное перемещение

Д) последовательное, избирательное, параллельное перемещение

Е) параллельное, смешанное

140. Все нижеуказанные признаки относятся к попроцессной калькуляции затрат за исключением
А) в течении длительного времени выпускается  только одинаковая продукция

В) затраты собираются по подразделениям

С) производственный отчет подразделения является основным документом

Д) стоимость единицы рассчитывается по подразделениям

Е) множество заказов выполняется за определенный период

141.  Все нижеуказанные признаки относятся к позаказной калькуляции затрат за исключением
А) затраты собираются отдельно по заказам 

В) калькуляционная карточка заказа является ключевым документом

С) стоимость единицы рассчитывается на отдельный заказ

Д) в течении длительного времени выпускается  только одинаковая продукция

Е) множество заказов выполняется за определенный период

142. Эквивалентное количество - это

А) объем  законченной продукции плюс количество законченной продукции, соответствующее частично изготовленной продукции на конец периода
В) общие количество единиц продукции плюс незавершенное производство на конец периода
С) стоимость готовой продукции 

Д) стоимость продукции в заключительной обработке

Е) сумма затрат, понесенных в течение отчетного периода 

143. Затраты на эквивалентную продукцию определяются 

А) сумма затрат, понесенных в течение отчетного периода 

В) отношение  общих затрат к эквивалентному количеству продукции

С) стоимость продукции в заключительной обработке

Д) сумма затрат, понесенных в течение отчетного периода 

Е) стоимость готовой продукции 

144. . Какие методы могут быть использованы при попроцессной калькуляции  при подсчете себестоимости эквивалентной единицы продукции

А) метод средневзвешенной

В) метод ФИФО

С) метод средневзвешенной,  метод ФИФО

Д) метод ЛИФО

Е) метод специфической идентификации

145. Какое из определений соответствует позаказной калькуляции

А) объектом калькуляции является конкретное изделие

В) объектом калькуляции является множество идентичных и аналогичных единиц продукции и услуг

С) объектом калькуляции является конкретное изделие и множество идентичных и аналогичных единиц продукции и услуг

Д) объектом калькуляции является расчет эквивалентных единиц

Е) объектом калькуляции является незавершенное производство

146. Какое из определений соответствует попроцессной калькуляции

А) объектом калькуляции является незавершенное производство

В) объектом калькуляции является множество идентичных и аналогичных единиц продукции и услуг

С) объектом калькуляции является конкретное изделие

Д) объектом калькуляции является расчет эквивалентных единиц

Е) объектом калькуляции является конкретное изделие и множество идентичных и аналогичных единиц продукции и услуг

147. Основным учетным регистром при позаказном калькулировании

А) требование на закупку 

В) табель учета рабочего времени

С) карточка учета по заказу

Д) карточка заказа

Е) требование на закупку, табель учета рабочего времени

148. Если число деревянных ящиков в заказе увеличится или уменьшится на одну единицу, что произойдет с общей суммой расходов компании на величину 105000

А) общая сумма расходов изменится, примерно на 105000 

В) общая сумма расходов изменится,но не более чем на 105000 

С) общая сумма расходов останется величиной неизменной 

Д) общая сумма расходов изменится,но не менее чем на 105000 

Е) на общей сумме расходов не отразится  

149. На заказ № 15 компании потребовалось: 200 долл. стоимость прямых  материалов; 10 часов производственных рабочих (15 долл. за час). Плановые ПНР в год составили 760000 долл. и плановое количество часов  прямого труда 20000 часов. Определите стоимость заказа 

А) 200

В) 350

С) 380

Д) 730

Е) 750

150  На заказ № 15 компании потребовалось: 200 долл. стоимость прямых  материалов; 10 часов производственных рабочих (15 тенге за час). Плановые ПНР в год составили 760000 долл. и плановое количество часов  прямого труда 19000 часов. Определите стоимость заказа 

А) 200

В) 350

С) 380

Д) 730

Е) 750

151. Распределение накладных расходов может производиться несколькими способами

А) прямым, пошаговым

В) повторного распределения

С) методом системы линейных уравнений

Д) прямым, пошаговым, повторного распределения, методом системы линейных уравнений

Е) прямым

152 .Расходы, понесенные подразделением, включая затраты, начисленные обслуживающими подразделениями относится к понятию 

А) накладных расходов

В) прямых расходов

С) косвенных расходов

Д) постоянных расходов

Е) переменных расходов

153. Нормативная себестоимость - это

А) норма затрат на весь выпуск продукции

В) норма затрат на единицу продукции

С) норма затрат на переменную часть выпуска продукции

Д) норма затрат на постоянную часть выпуска продукции

Е) норма затрат на  единицу продукции и весь выпуск в целом

154  Товарно - материальные запасы оцениваются:

А) по справедливой стоимости

В) по фактической себестоимости

С) по наименьшей из себестоимости и чистой стоимости реализации

Д) по наименьшей из себестоимости и справедливой стоимости

Е) текущей стоимости

155. Имеется следующая информация: незавершенное производство на начало периода 160 единиц, запущено в производство 400 единиц, затраты сборочного цеха за декабрь месяц составили 83200 тенге, затраты незавершенного производства на начало периода составили 12000 тенге, выпущено из производства 560 единиц. Определить себестоимость единицы продукции методом средневзвешенной.

А) 180

В) 160

С) 140

Д) 200

Е) 170

156. Для точки безубыточности взаимосвязь между себестоимостью, объемом реализации и чистым доходом следующая:

A) N = Voб. + C + M

B) N = Voб. + C

C) N = Voб + M

Д) N = Vоб - С - М

Е) правильного ответа нет

где: N - выручка от реализации; Vоб. - общие переменные расходы; С - постоянные расходы; М - чистый доход.

157. Точка безубыточности находится там, где

А) совокупный доход превышает совокупные расходы;

В) маржинальный доход равен постоянным затратам.

С) постоянные расходы минимальны;

Д) прибыль максимальна;

Е) наблюдается увеличение объема продаж

158. Цена дополнительного контракта должна:

	а) 
	быть выше цены остальных ранее заключенных контрактов

	в) 
	превышать сумму постоянных затрат, возникающих при выполнении дополнительного контракта

	с) 
	поддерживать средний маржинальный доход по ранее заключенным контрактам 

	д) 
	быть выше рыночной цены аналогичных контрактов

	е)
	Среди представленных ответов правильного нет


159. Списана доля ТЗР по израсходованным в основном производстве материалам:

	
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	a)
	8111
	1311
	4500

	b)
	8112
	1311
	4500

	с)
	8114
	1311
	4500

	d)

е)
	1311

8411
	3310

1311
	4500

4500


160. Начислена заработная плата начальнику цеха основного производства:

	
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	a)
	7210
	3350
	12500

	b)
	7110
	3350
	12500

	с)
	8112
	3350
	12500 

	d)
е)
	8412
8114
	3350
3350
	12500

12500


161. К особенностям системы калькуляции себестоимости с полным распределением затрат не относятся: 

А) в состав себестоимости продукции включаются не только переменные  производственные затраты;

В) вся сумма производственных накладных расходов включаются в себестоимость;

С) непроизводственные затраты не распределяются на готовую продукцию, а относятся на расходы периода (счет прибылей и убытков) 
Д) применение этой оценки товарно – материальных запасов для внешней отчетности.

Е) постоянные издержки не распределяются на продукты, а рассматриваются как расходы периода ( относятся на счет прибылей и убытков);

162. К Особенностям калькуляции себестоимости по переменным издержкам не относятся:
А) в себестоимость единицы готовой продукции и в оценку запасов включаются только переменные затраты;

В) постоянные производственные затраты не распределяются на продукты, а рассматриваются как расходы периода (относятся на счет прибылей и убытков);

С) непроизводственные расходы относятся на расходы периода.

Д) в состав себестоимости продукции включаются не только переменные  производственные затраты (материалы и трудозатраты);

Е) применение этой оценки товарно – материальных запасов для внутренней отчетности.
163. Какие из видов затрат относятся в состав расходов периода.

А) затраты на сырье и материалы
В) затраты на труд производственных рабочих

С) затраты на обслуживание и управление производством

Д) затраты на рекламу продукции

Е) затраты на труд вспомогательных рабочих

164. Эта система калькуляции себестоимости более приемлема при составлении внешней отчетности:

А) система с полным распределением затрат

В) система по переменным издержкам
С) система по нормативным затратам

Д) система затрат по функциям

Е) система «верибл-костинг»

165. В результате чего возникает необходимость корректировки сумм возмещения накладных расходов. 

А) при отклонении плановой суммы накладных расходов от распределенной

В) при превышении нормативной себестоимости над фактической

С) при превышении объема производства над объемом продаж

Д) при увеличении объема продаж

Е) при отклонении объема продаж от планового объема

166. Компания производит один продукт.  Информация о сметных и нормативных затратах на единицу продукции:

- цена реализации  - 45

- основные материалы – 10

- оплата труда рабочих – 4

- переменные накладные расходы – 2,5

Смета предусматривает постоянные накладные расходы в размере 400 000 тенге в год. Нормальный уровень производства – 320 000 единиц  в год. Рассчитайте себестоимость единицы продукции по системе директ-костинг

А) 17,75 тенге
В) 16,5 тенге

С) 18 тенге

Д) 20 тенге

Е) 14 тенге

167. Компания производит один продукт.  Информация о сметных и нормативных затратах на единицу продукции:

- цена реализации  - 45

- основные материалы – 10

- оплата труда рабочих – 4

- переменные накладные расходы – 2,5

Смета предусматривает постоянные накладные расходы в размере 400 000 тенге в год. Нормальный уровень производства – 320 000 единиц  в год. Рассчитайте себестоимость единицы продукции по системе директ-костинг

А) 17,75 тенге

В) 16,5 тенге

С) 18 тенге

Д) 20 тенге

Е) 14 тенге

168. Компания производит один продукт.  Информация о сметных и нормативных затратах на единицу продукции:

- цена реализации  - 45

- основные материалы – 10

- оплата труда рабочих – 4

- переменные накладные расходы – 2,5

Смета предусматривает постоянные накладные расходы в размере 400 000 тенге в год. Нормальный уровень производства – 320 000 единиц  в год. Если фактический объем производства составляет 300000 единиц в год, укажите корректировку производственных накладных расходов в отчете о прибылях и убытках:

А) недораспределены на 25000 тенге

В) излишен распределены на 25000 тенге

С) отклонений не возникает

Д) недораспределены на 20000 тенге

Е) излишне распределены на 20000 тенге

169. Компания производит один продукт.  Информация о сметных и нормативных затратах на единицу продукции:

- цена реализации  - 45

- основные материалы – 10

- оплата труда рабочих – 4

- переменные накладные расходы – 2,5

Смета предусматривает постоянные накладные расходы в размере 400 000 тенге в год. Нормальный уровень производства – 320 000 единиц  в год. Если фактический объем производства составляет 340000 единиц в год, укажите корректировку производственных накладных расходов в отчете о прибылях и убытках:

А) недораспределены на 25000 тенге

В) излишне распределены на 25000 тенге

С) отклонений не возникает

Д) недораспределены на 20000 тенге

Е) излишне распределены на 20000 тенге

170. Эта система калькуляции себестоимости более приемлема при составлении внутренней отчетности:

А) система с полным распределением затрат

В) система по переменным издержкам

С) система с комплексным распределением затрат

Д) система затрат по функциям

Е) система «закупок точно в срок»

171. Общее для систем калькуляции с полным распределением затрат и по переменным издержкам:
А) Непроизводственные накладные расходы считаются затратами периода при использовании обеих систем.

В) Постоянные производственные накладные расходы считаются затратами периода при использовании обеих систем.

С) в отчете о прибылях и убытках рассчитывается валовая прибыль
Д) в отчете о прибылях и убытках рассчитывается маржинальный доход

Е) прибыль зависит как от объема реализации, так и от объема продаж

172. Недораспределенные (излишне) распределенные производственные накладные расходы списываются:
А) на себестоимость реализованной продукции;

В) на себестоимость произведенной готовой продукции

С) на себестоимость незавершенного производства

Д) на счет прибылей и убытков

Е) на счет сырье и материалы

173.  Эта система калькуляции  избавляет прибыль от влияния  изменений запасов и позволяет избежать капитализации постоянных накладных расходов в неликвидных запасах:
А) директ-костинг

В) абзорпшен-костинг

С) стандарт-костинг

Д) система АВС

Е) позаказная калькуляция

174. Обеспечивает более полезную для принятия решений  информацию, так как она предполагает анализ переменных и постоянных компонентов затрат система калькуляции:

А) директ-костинг

В) абзорпшен-костинг

С) стандарт-костинг

Д) система АВС

Е) позаказная калькуляция

175. Сторонники применения этой системы учета затрат считают, что производство продукции невозможно, если нет постоянных накладных затрат, поэтому они должны быть отнесены на себестоимость единицы продукции и включены в оценку запасов.

А) директ-костинг

В) абзорпшен-костинг

С) стандарт-костинг

Д) система АВС

Е) позаказная калькуляция

176. Исключить неверное. Услуги обслуживающих подразделений могут распределяться с помощью метода:

А) Метод повторного распределения.

В). Метод системы уравнений.

С) прямой метод

Д) пошаговый метод

Е) фактического распределения
177. Контроль за оптимальным уровнем запасов ведет 

А) заведующий складом.
В) главный бухгалтер
С) бухгалтер-аналитик

Д) главный энергетик

Е) начальник отдела снабжения

178.Указать неверное. Достоинства метода срока окупаемости заключается в том, что метод

А) рассматривает движения денежных средств 

В) обеспечивает оценку ликвидности 

С) оценивает степень риска инвестиции. 

Д) является достаточно простым в использовании 

Е) учитывает временную стоимость денег и прибыльность проекта.

179. Указать неверное. Достоинства метода срока окупаемости заключается в том, что метод

А) рассматривает временную стоимость денег 

В) оценивает действительный экономический доход проекта 

С) оценивает производительность капитала, вложенного в проект 

Д) является достаточно простым в использовании 

Е) ответ выражается в процентах

180. Указать неверное. Достоинства учетной ставки дохода заключается в том, что метод

А) является достаточно простым в использовании 

В) является легким для понимания. 

С) указывает прибыльность рассматриваемых проектов. 

Д) позволяет выбрать выгодный проект

Е) показывает движение денежных средств 

181. Маржинальный доход определяется как 

А) разница между выручкой от реализации и всеми переменными затратами;

В) разница между выручкой от реализации и производственной себестоимостью реализованной продукции (работ, услуг);

С) разница между выручкой   и полной себестоимостью продукции (работ, услуг) ;

Д) разница между выручкой от реализации продукции и постоянными затратами;

Е) сумма дохода от реализации продукции и расходов периода.

182. Дайте точное определение маржинальному доходу на единицу:

А) разница между ценой продажи и переменными затратами;

В) общие затраты, деленные на общее число единиц продукции

С) разница между ценой продажи и накладными расходами

Д) общие затраты за минусом расходов периода

Е) минимальные затраты на единицу продукции

183 Дайте определение понятию валового дохода:

А) разница между доходом от реализации  и переменными затратами;

В) разница между доходом до налогообложения и корпоративным подоходным налогом;

С) разница между доходом от реализации  и себестоимостью реализованной продукции;

Д) разница между ценой продажи и накладными расходами

Е) сумма производственных затрат за минусом возвратных отходов.

184. Постоянные издержки за период, тенге -  49000,  цена реализации единицы продукции, тг.    -  15, переменные издержки на единицу продукции, тг.   – 8,  текущий объем реализации, ед.     – 7500, возможный диапазон объемов производства, ед.     -  3000- 9000. При каком уровне производства компания работает безубыточно, в точке безубыточности (т.е.  без прибыли и убытков)?

А) 7000 единиц, что составляет 105000 тенге;

В) 8000 единиц, что составляет 120000 тенге;

С) 7500 единиц, что составляет 112500 тенге;
Д) 6000 единиц, что составляет 90000 тенге;

Е) 7200 единиц, что составляет 108000 тенге.

185. Постоянные издержки за период, тенге -  49000,  цена реализации единицы продукции, тг.    -  15, переменные издержки на единицу продукции, тг.   – 8,  текущий объем реализации, ед.     – 7500, возможный диапазон объемов производства, ед.     -  3000- 9000. Сколько единиц продукции необходимо продать для получения 21000 тенге прибыли.

А) 10000 единиц;

В) 8750 единиц;

С) 8400 единиц;

Д) 9500 единиц;

Е) 12100 единиц.

186. Постоянные издержки за период, тенге -  49000,  цена реализации единицы продукции, тг.    -  15, переменные издержки на единицу продукции, тг.   – 8,  текущий объем реализации, ед.     – 7500. Какой будет прибыль в результате сокращения переменных издержек на 10 % и постоянных издержек на 10000 тенге  при сохранившемся текущем объеме реализации.

А) 19500 тенге;

В) 0 тенге;

С) 52500 тенге;

Д) 16500 тенге;

Е) 12100 тенге.

187. Постоянные издержки за период, тенге -  49000,  цена реализации единицы продукции, тг.    -  15, переменные издержки на единицу продукции, тг.   – 8,  текущий объем реализации, ед.     – 7500. 

Какой должна быть цена реализации продукции для получения прибыли в размере 22000 тенге  от реализации 7500 единиц продукции.

А) 17,47 тенге

В) 18,0 тенге

С) 17,5 тенге;

Д) 18,2 тенге;

Е) 19,0 тенге.

188. Продажная цена единицы 280 тенге. Переменные затраты на единицу 130 тенге. Постоянные затраты за неделю 3000 тенге. Определить точку безубыточности:

a) 15 единиц;

b) 25 единиц;

c) 30 единиц;

d) 20 единиц;

e) 23 единицы

189. Исходя из потенциального объема реализации равного 500 единицам в год, планируемые совокупные затраты на производство нового вида продукции равны 990000 тенге. Какой будет плановая цена, если компания запланировала получить 15% чистого дохода от реализации?

a) 2329 тенге

b) 2277 тенге

c) 1980 тенге

d) 1935 тенге

e) 2022  тенге

190. Дана следующая информация по фирме ХL:

Продажи                           80000 у.е.

Переменные затраты      28000 у.е

Постоянные затраты      24000 у.е.

Каков уровень маржинального дохода компании?

a) 0%

b) 40%

c) 65%

d) 75%

e) 85%
191 . К функциям бюджета не относятся:

А) планирование ежегодных операций;
В) координация деятельности различных подразделений организации и обеспечение гармоничности их взаимодействия;
С) доведение планов до менеджеров (информирование), отвечающих за деятельность различных центров ответственности;
Д) стимулирование (мотивирование) работы менеджеров по достижению целей организации;

Е) учет и оценка результатов деятельности.

192. Функция бюджета, обеспечивающая менеджеров нужными сведениями о планах, политике и ограничениях, которыми, как считается, они должны руководствоваться в своей деятельности является:

А) информирование

В) стимулирование

С) мотивирование

Д) координация

Е) оценивание

193 . Винный завод взял в аренду автоматическую машину по производству пробок на 100000 долл. в год. Если работать при полной загрузке, можно выпускать 50000 винных пробок в год. Компания рассчитала, что в следующем году она произведет 40000 бутылок вина. Определите ПСНР, если исходить из планового количества бутылок.

А) 2 долл за бутылку

В) 2,5 долл за бутылку 

С) 4 долл за бутылку

Д) 3 долл за бутылку

Е)  3,5 долл за бутылку

194. Винный завод взял в аренду автоматическую машину по производству пробок на 100000 долл. в год. Если работать при полной загрузке, можно выпускать 50000 винных пробок в год. Компания рассчитала, что в следующем году она произведет 25000 бутылок вина. Определите ПСНР, если исходить из планового количества бутылок.

А) 2 долл за бутылку

В) 2,5 долл за бутылку 

С) 4 долл за бутылку

Д) 3 долл за бутылку

Е) 3,5 долл за бутылку

195. На базе управленческого учета решаются  задачи перспективного характера, имеющее долгосрочное стратегическое значение

А) принятие решений по ценообразованию

В) о капвложениях, о реструктуризации, о целесообразности освоения новых видов продукции и др.

С) определение структуры продукции

Д) планирование выпуска продукции

Е) определение точки безубыточности

196. Фактические отработанные часы 
[image: image1.wmf]´

( фактическая ставка – нормативная ставка)

А) отклонение по ставке заработной платы

В) отклонение по производительности труда

С) отклонение по эффективности

Д) отклонение по объему реализации

Е) отклонение по объему производства

197 арания работников, направленные на повышение производительности могут привести к

А) благоприятным отклонениям по заработной плате

В) неблагоприятное отклонение по потреблению материалов
С) неблагоприятному отклонению по объему производства

Д) благоприятному отклонению по цене материалов

Е) благоприятному отклонению по постоянным накладным расходам

198 агоприятное отклонение по цене на материалы может привести к 

А) благоприятному отклонению по объему производства

В) неблагоприятному отклонению по закупкам материалов

С) неблагоприятному отклонению по использованию материалов

Д) к благоприятному отклонению по эффективности

Е) благоприятному отклонению по объему производства 

199 . Компания АВС запланировала в бюджете продаж на следующий месяц выручку, равную 280000 тенге. Ожидается, что себестоимость проданной продукции составит 30% от выручки. Все поставки зерна оплачиваются в следующем месяце после покупки. Величина запасов продукции на начало периода равна 100000 тенге и планируемая величина запасов на конец периода равна 12000 тенге. Счета к оплате на начало периода составляет 76000 тенге. Какова себестоимость проданной продукции в следующем месяце:  

А) 84000 тенге;

В) 30000 тенге;

С) 122000 тенге;

Д) 120000 тенге;

Е) 150000 тенге.

200. Что понимается под критической точкой ( точкой безубыточности)?

a) та точка объема продаж, в которой затраты равны выручке;

b) та точка, где постоянные затраты равны нулю;

c) выручка минус переменные затраты;

d) постоянные плюс переменные затраты;

e) выручка плюс переменные затраты

201. Постоянные затраты компании «АВС» составляет 100000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 800000 тенге. Какова планируемая прибыль при объеме реализации равном 1200000 тенге?

a) 50000

b) 150000

c) 200000

d) 400000

e) 420000

202. При наличии свободных производственных мощностей фирма будет закупать комплектующие детали, а не производить их самостоятельно, если:

	а) 
	стоимость приобретения будет превышать потребности фирмы

	в) 
	стоимость приобретения будет ниже переменных затрат собственного производства 

	с) 
	фактическая себестоимость собственного производства будет равна его плановой себестоимости

	д) 

е)     
	будет отсутствовать ограничивающий фактор

стоимость приобретения будет превышать альтернативные затраты


203. Отпускная цена на единицу продукции равна 25 у.е., общее количество реализованной продукции 180000 единиц, маржинальный доход равен 900000 у.е., чистая прибыль 100000 у.е. Чему равны переменные затраты на единицу продукции?

a) 18 у.е.;

b) 50 у.е.;

c) 20 у.е.;

d) 2 у.е.

e) 15 у.е.

204. Что понимается под дисконтированием:

А) процесс выражения наличных средств, которые должны быть получены в будущем через текущую стоимость посредством ставки процента;

В) величина чистых поступлений денежной наличности минус первоначальные инвестиционные затраты по программе капиталовложений;

С) стоимость денег в «нулевой момент» времени 

Д) будущая стоимость денег
Е) правильного ответа нет.

205. Что представляет собой внутренняя норма рентабельности ( внутренний коэффициент окупаемости)?

А) ставку дисконта, при которой чистая приведенная (текущая) стоимость капиталовложений равна нулю;

В) отношение инвестиций к поступлениям;

С) чистый доход, получаемый ежегодно в результате капиталовложений, в соответствии с принципом начисления включая создание резерва на амортизацию;

Д) ставка, по которой дисконтируются денежные поступления;

Е) это максимальный размер капитала.

206  Цель анализа безубыточности:

А) калькулирование себестоимости продукции;

В) нахождение такого объема производства и реализации продукции, при котором предприятие сможет получить ожидаемую сумму прибыли;

С) контроль за выполнением продаж;

Д) нахождение такого объема производства и реализации продукции, при котором предприятие не будет иметь убытков;

Е) изучение соотношения между изменениями объема производства, совокупного дохода и издержек.

207 Продажная цена единицы 200 тенге. Переменные затраты на единицу 120 тенге. Постоянные затраты за неделю 2000 тенге. Определить точку безубыточности:

А) 15 единиц;

В) 25 единиц;

С) 30 единиц;

Д) 28 единиц;

Е) 18 единиц.

208. Дана следующая информация по Flower Company:

Продажи                             40000 у.е.

Переменные затраты         16000 у.е.

Постоянные затраты          24000 у.е.

Каков уровень маржинального дохода компании?

a) 0%

b) 40%

c) 60%

d) 75%

e) 50%

209. Какие из следующих допущений не принимаются при анализе соотношения затрат, прибыли и объема продаж (CVP)?

a) Поведение выручки и затрат линейно в область релевантности

b) Ассортимент реализуемой продукции неизменен

c) Затраты могут точно разделены на постоянные и переменные

d) Количество произведенных единиц не равно количеству реализованных единиц

e) Денежная единица не подвержена инфляции

210. Компания обеспокоена финансовыми результатами за год, которые показаны ниже:

Доходы – 300000 тенге

Переменные издержки – 180000 тенге

Операционный убыток – (40000) тенге

Цена одной единицы продукции равна 12,5 тенге . Сколько дополнительных единиц должно быть продано для достижения компанией точки безубыточности?

А) 32000 единиц

В) 24000 единиц

С) 16000 единиц

Д) 8000 единиц

Е) 10000 единиц

211. Какие модели безубыточности существуют:

А) экономическая и финансовая; 

В) бухгалтерская и аудиторская; 

С) дифференцированная и статистическая;

Д) экономическая и бухгалтерская; 

Е) функциональная и графическая.

212. Цена реализации                            0,5 у.е.

Переменные издержки                  40% от цены реализации

Постоянные издержки                   12000 у.е.

Компания планирует прибыль в сумме 6000 у.е.

Требуется: Определить объем реализации в единицах для достижения целевой прибыли

А) 60000 единиц;

В) 40000 единиц

С) 50000 единиц

Д) 65000 единиц

Е) 30000 единиц

213.  Отпускная цена – 20 тенге, переменные расходы – 14 тенге, маржинальный доход – 120000 тенге, операционная прибыль – 10000 тенге. Чему равен объем реализованной продукции?

А) 20000 ед
В) 60000 ед

С) 10000 ед

Д) 21667 ед

Е) 14000 ед

214. Отпускная цена – 30 тенге, переменные расходы – 14 тенге, маржинальный доход – 120000 тенге, операционная прибыль – 20000 тенге. Степень операционного рычага равна:

А) 0,08; В) 1,67 С) 12; Д) 11; Е) 6
215. Отпускная цена – 20 тенге, переменные расходы – 14 тенге, маржинальный доход – 120000 тенге, операционная прибыль – 10000 тенге. Степень операционного рычага равна:

А) 0,08; В) 1,67 С) 12; Д) 11; Е) 6

216. Компания является производителем промышленных комплектующих компонентов. КБ-96 является одним из комплектующих изделий, используемых в сборке автомобилей. Ниже приведена цена и структура затрат на единицу по этому изделию.

Продажная цена                                                                          150 у.е.

Прямые материалы                                                                       20 у.е.

Прямой труд                                                                                 15 у.е.

Переменные производственные накладные расходы               12 у.е

Постоянные производственные накладные расходы               30 у.е.

Погрузка и перемещение                                                               3 у.е

Постоянные административные и расходы по реализации      10 у.е

Всего затрат                                                                                   90 у.е.

Компания получила специальный единовременный заказ на 1000 единиц КБ-Допуская, что компания располагает свободными производственными мощностями, какую величину должна превысить минимальная приемлемая цена для этого заказа .

А) 150, В) 90; С) 50; Д) 47;  Е) 30.

217. Компания производит только один продукт, который она продает по 16 тенге за штуку. Постоянные издержки равны 76 800 тенге в месяц и коэффициент маржинального дохода равен 0,4.

За отчетный период, когда фактические поступления от реа​лизации составили 224 000 тенге, маржа безопасности в единицах была равна:

А)
2000

в)
6000

с)
8000

Д)
12000

Е)
14000
218. Если спрос является ограничивающим фактором, то с целью максимизации прибыли фирма сконцентрирует свои усилия на производстве продукции:

	а) 
	дающей наибольший маржинальный доход 

	в) 
	дающей наибольший маржинальный доход на единицу ограничивающего фактора

	с) 
	имеющей наиболее высокую цену реализации

	д) 
	переменные затраты на производство которой наименьшие


Е)   имеющей наименьший маржинальный доход на единицу ограничивающего фактора
219. Доход от продаж в  точке безубыточности равен 100000 у.е. Постоянные расходы равны 40000 у.е. Определите значение уровня маржинального дохода?

А) 0,4

В) 0,6;

С) 1;

Д) 0,5;

Е) 0,3
220. Компания обеспокоена финансовыми результатами за год, которые показаны ниже:

Доходы – 300000 тенге

Переменные издержки – 180000 тенге

Операционный убыток – (40000) тенге

Чему равны постоянные расходы компании?

А) 160000 тенге

В) 240000 тенге

С) 120000 тенге

Д) 80000 тенге

Е) 100000 тенге

221 . Выгоден в тех случаях, когда невозможно спрогнозировать будущие затраты и/или деятельность с достаточной степенью надежности..

А) скользящий бюджет

В) гибкий бюджет 

С) основный бюджет

Д) статичный бюджет

Е) бюджет нулевой точки

222. Помогает менеджерам в управлении теми видами деятельности, за которые они отвечают, и в контроле их выполнения
А) учет производственных затрат

В) бюджет

С) бюджет капиталовложений

Д) кассовая смета

Е)  информация для принятия решений

223  Является полезным средством воздействия на работу менеджеров, побуждая их действовать в интересах достижения целей  организации в целом
А) мотивирование

В) информирование

С) управление

Д) планирование

Е) оценивание

224. Готовится на начало отчетного периода для запланированного уровня производства на данный период времени

А) основной (статичный) бюджет

В) гибкий бюджет

С) непрерывный бюджет

Д) скользящий бюджет

Е) бюджет нулевой точки

225 Что такое драйвер затрат?

А) Носитель затрат или фактор оказывающий влияние на величину затрат

В) Постоянные затраты



С) Диапазон релевантности

Д) Удельные затраты

Е) Нет правильного ответа

226 Что уменьшает денежные оттоки компании

А) Отсрочка платежей по обязательствам приостановка выплаты дивидендов

В) Продажа и сдача в аренду долгосрочных активов

С) Использование частичной предоплаты

Д) Дополнительная эмиссия акций и облигаций

Е) Разработка системы скидок для покупателей

227 Компания имеет 2000 штук устаревших настенных ламп которые были произведены по себестоимости 30 000 долларов Если лампы будут переделаны за сумму 10 000 долларов они могут быть проданы за 18 000 долларов Как альтернатива лампы могут быть проданы за 3000 долларов другой фирме Предположив что лампы переделаны и проданы какова будет стоимость альтернативного использования?

А) 10 000 долларов

В) 5000 долларов

С) 30 000 долларов

Д) 20 000 долларов

Е) 3000 долларов

228 Проект капиталовложения можно считать выгодными для предприятия если:

А) Внутренний коэффициент окупаемости > ставок процента по вкладам в банк

В) Чистая дисконтированная (приведенная) стоимость ЧПС < 0,  внутренний коэффициент окупаемости  ставок процента по вкладам в банк < ставок процента по вкладам в банк


С) Чистая дисконтированная (приведенная) стоимость ЧПС < 0 внутренний коэффициент окупаемости > ставок процента по вкладам в банк  

Д) Чистая дисконтированная (приведенная) стоимость ЧПС > 0 внутренний коэффициент окупаемости  > ставок процента по вкладам в банк 

Е) Чистая дисконтированная (приведенная) стоимость ЧПС  < 0 


229 Продажная цена единицы 200 тенге Переменные затраты на единицу 120 тенге Постоянные затраты за неделю 2000 тенге Определить точку безубыточности:

А) 25 единиц

В) 15 единиц

С) 30 единиц

Д) 28 единиц

Е) 20 единиц

230. Компания обеспокоена финансовыми результатами за год, которые показаны ниже:

Доходы – 300000 тенге

Переменные издержки – 180000 тенге

Операционный убыток – (40000) тенге

Определите коэффициент маржинального дохода?

А) 0,4

В) 0,6

С) 0,2

Д) 0,3

Е) 0,8

231. Основан на зависимости между доходами от продаж, издержками и прибылью в течение короткого периода, когда выход продукции предприятия ограничен уровнем имеющихся в настоящее время в ее распоряжении действующих производственных мощностей называется:

А) анализом безубыточности;

В) системой директ-костинг;

С) анализом капиталовложений;

Д) составлением бюджета;

Е) принятием решений.

232. Разница между маржинальным доходом и постоянными расходами равна:

А) операционной прибыли;

В) валовой прибыли;

С) марже безопасности

Д) выручке от продаж

Е) переменным расходам

233. Цена реализации за единицу 5 у.е. 
Переменные затраты 3 у.е., сырье, 1 у.е. за единицу 

Постоянные затраты  - аренда фабрики, 500 у.е. в год. 

Сколько единиц продукции нужно продать, чтобы достичь точки безубыточности?

А) 250 ед

В) 270 ед

С) 166 ед

Д) 500 ед

Е) 200 ед

234. Зона (маржа) безопасности – показывает:

А) насколько может сократиться объем реализации, прежде чем компания понесет убытки.  

В) соотношение прибыли и объема реализации

С) поведение затрат в зависимости от  взаимодействия многих факторов.

Д) разницу между маржинальным доходом и постоянными расходами.

Е) насколько необходимо увеличить объем реализации, прежде чем компания будет получать максимальную прибыль

235. Годовые постоянные издержки компании A Limited составляют 60 000 у.е. Она выпускает только один продукт, который продает по 20 у.е.единицу. Его маржинальный доход равен 0,4. Для A Limited точка безубыточ​ности в единицах продукции равна:

А)
1200

В)
1800

С)
3000

Д)
5000

Е)
7500

236. Процесс выражения денежных средств, которые должны быть получены в виде их приведенной стоимости при помощи ставки процента называется:

А) дисконтированием;

В) аннуитетом;

С) амортизацией;

Д) контрибуцией;

Е) внутренней нормой доходоности.

237. Ставка процента (К), которую используют для дисконтирования всех потоков поступлений денежных средств в результате капиталовложения, для того чтобы приравнять приведенную стоимость этих поступлений к приведенной стоимости первоначальных денежных расходов, а также это ставка дисконтирования , при которой  NPV капиталовложений равна нулю.

А) Внутренняя норма доходности 

В) период окупаемости;

С) чистая приведенная стоимость

Д) коэффициент дисконтирования

Е) индекс рентабельности.

238. При принятии решений по капиталовложениям при оценке потоков денежных средств в них не включается :

А) амортизация.

В) выручка от продаж;

С) экономия затрат;

Д) выплаты поставщикам;

Е) расходы по процентам;

239. Подразделение корпорации имеет возможность приобрести новое оборудование по цене 100 000 у.е. Это оборудование обеспечит экономию в сумме равной 29 000 у.е в год в течение пяти лет. Подразделение использует равномерный метод амортизации без ликвидационной стоимости. 
Стоимость капитала равна 10%.
Значение чистой приведенной стоимости приобретения нового оборудования составит
а.
109 939 у.е.
В.
28 986 у.е.
С.
10 145 у.е.
Д
9 939 у.е.

Е)  100000 у.е.

240. Компания RR Company производит деталь №46 для использования на своей производственной линии. Производственные затраты на единицу для 20 000 деталей №46 приведены ниже:
Основные материалы





6 у.е.
Затраты прямого труда





30
Переменные накладные затраты




12
Распределенные постоянные накладные затраты


16
Общие затраты на единицу

                

64 у.е.
Если компания использует систему по переменным издержкам, чему равная себестоимость единицы продукции:

А) 64 у.е

В) 48 у.е.

С) 36 у.е.

Д) 30 у.е.

Е) 16 у.е.

241. 

	 
	Проект А

	Первоначальные затраты
	 
	50 000

	Поступления денежных средств:
	 
	 

	1-й год
	10 000
	 

	2-й год
	20 000
	 

	3-й год
	40 000
	 

	4-й год
	20 000
	 

	5-й год
	10 000
	 

	6-й год
	0
	 

	7-й год
	 
	80 000


Определить период окупаемости проекта А.

А) 2 года 6 месяцев

В) 3 года

С) 2,6 лет

Д) 2 года

Е) 5 лет

242. 

	 
	Проект А

	Первоначальные затраты
	 
	1000

	Поступления денежных средств, тыс. тенге:
	 
	 

	1-й год
	400,0
	 

	2-й год
	300,0
	 

	3-й год
	500,0
	 

	4-й год
	200,0
	 

	5-й год
	 
	10 000


А) 2 года 7 месяцев

В) 2 года 6 месяцев

С) 3 года

Д) 4 года

Е) 2,5 года

243. Деление средней ежегодной прибыли проекта на средние инвестиционные затраты означает:

А) учетный коэффициент окупаемости

В) внутренняя норма прибыли

С) коэффициент дисконтирования;

Д) индекс рентабельности

Е) экономическая добавленная стоимость

244. Предприятие «Квинт» производит промышленные комплектующие. Деталь с кодом КВ – 96, производимая на предприятии, используется в качестве комплектующего в производстве автомобилей. Данная деталь имеет следующую финансовую структуру (на единицу):

 

	 
	Тенге

	Цена реализации
	150

	Материалы
	20

	Прямые трудозатраты
	15

	Переменные производственные  расходы
	12

	Постоянные производственные накладные расходы
	30

	Транспортировка и доставка каждой единицы продукции
	3

	Постоянные расходы на реализацию и административные расходы
	10

	Общая сумма затрат
	90


 

 

КВ – 96. Предположим, что предприятие имеет незагруженные производственные мощности.

Минимальной ценой каждой детали, приемлемой для данного разового, специального заказа является цена, превышающая:

 

А) 47 тенге.                                          

В) 50 тенге.

С) 60 тенге.                     

Д) 90 тенге.

Е) 80 тенге

245. Предприятие «Квинт» производит промышленные комплектующие. Деталь с кодом КВ – 96, производимая на предприятии, используется в качестве комплектующего в производстве автомобилей. Данная деталь имеет следующую финансовую структуру (на единицу):

 

	 
	Тенге

	Цена реализации
	150

	Материалы
	20

	Прямые трудозатраты
	15

	Переменные производственные  расходы
	12

	Постоянные производственные накладные расходы
	30

	Транспортировка и доставка каждой единицы продукции
	3

	Постоянные расходы на реализацию и административные расходы
	10

	Общая сумма затрат
	90


Предприятие получило специальный разовый заказ на 1 000 деталей КВ т- 96. Предположим, что предприятие работает с полным использованием имеющихся производственных мощностей, при этом лучшим альтернативным использованием мощности имеющего оборудования является производство детали ЛВ – 64, которые принесет маржинальный доход в размере 10,000 тенге. Минимальная приемлемая цена детали КВ – 96 по этому разовому специальному заказу является цена, превышающая: 

 

А) 57 тенге                                           

В) 60 тенге

С) 70 тенге.                           

Д) 100 тенге.
Е) 150 тенге.

246. При отсутствии свободных производственных мощностей фирма будет закупать, а не самостоятельно производить комплектующие детали, если:

	а) 
	стоимость приобретения будет ниже суммы постоянных затрат

	в) 
	стоимость приобретения будет ниже себестоимости собственного производства

	с) 
	превышение стоимости покупки над затратами собственного производства будет наименьшим

	д) 
	превышение стоимости покупки над затратами собственного производства на единицу ограничивающего фактора будет наименьшим 


247. Какие из следующих затрат не имеют отношения к предприятию решения руководителем о принятии или отклонении единовременного специального заказа, если предприятие имеет свободные производственные мощности? 

 

А) Полные затраты                               

В) Затраты, зависящие от квалификации рабочих 

С) Прямые затраты.       

Д) Переменные затраты.

Е)  Переменные накладные расходы

248 кой из следующих методов оценки инвестиционных проектов не учитывает временную стоимость денег? 

 

А) Чистая текущая стоимость             

В) Дисконтированный метод окупаемости

С) Внутренняя ставка доходности       

Д) Учетная ставка доходности.

Е) Индекс рентабельности

249 . Решения об ассортименте продукции
а.
ориентированы на долгосрочный период
б.
помогают определить, как максимизировать прибыль
в.
сконцентрированы на продажной цене за единицу
г.
сконцентрированы на полных затратах на продукт
е) сконцентрированы на ценах реализации
250. Постоянные затраты компании «АВС» составляет 100000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 800000 тенге. Определите маржинальный доход.

a) 50000

b) 150000

c) 200000

d) 400000

e) 420000

251. Постоянные затраты компании «АВС» составляет 100000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 800000 тенге. Определите коэффициент маржинального дохода.

a) 1

b) 0,125

c) 0,5

d) 0,25

e) 0,5

252. Постоянные затраты компании «АВС» составляет 100000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 800000 тенге. Какова зона (маржа) безопасности в процентах при объеме реализации равном 1200000 тенге?

a) 33,33%

b) 66,66%

c) 72,22%

d) 100%

e) 22,22%

253. Постоянные затраты компании «Арнар» составляет 200000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 1000000 тенге. Какова планируемая прибыль при доходе от реализации равном 1700000 тенге?

А) 50000

В) 150000

С) 200000

Д) 400000
Е) 140000

254. Постоянные затраты компании «Арнар» составляет 200000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 1000000 тенге. Чему равен коэффициент маржинального дохода?

А) 0,2

В) 0,8

С) 2/3

Д) 1,5

Е) 1,4

255.  Какие из следующих допущений не принимаются при анализе соотношения затрат, прибыли и объема продаж (CVP)?

a) Поведение выручки и затрат линейно в область релевантности

b) Ассортимент реализуемой продукции неизменен

c) Затраты могут точно разделены на постоянные и переменные

d) Количество произведенных единиц не равно количеству реализованных единиц

e) Денежная единица не подвержена инфляции

6. Информация для планирования и управления

256. Выберите правильное определение, характеризующее гибкий бюджет (гибкую смету):

a) Учитывает влияние изменений объема деятельности на величину выручки и затрат;

b) в гибком бюджете данные приводятся  по строго определенному объему производства и  реализации продукции;

c) данные приведенные в гибком бюджете подлежат исполнению в строго  заданном размере;

d) представляет собой скоординированный по всем подразделениям или функциям план работы для организации в целом 

e) показывает планируемые операции на предстоящий год для сегмента или отдельной функции компании
257. Какие из нижеперечисленных не являются функциями бюджета:

А) Планирование операций, обеспечивающих достижение целей организации 

В) Координация различных видов деятельности и отдельных подразделений.  

С) контроль текущей деятельности, обеспечение плановой дисциплины 

Д) Стимулирование руководителей всех рангов в достижении целей, 

Е) средство обучение бухгалтеров-аналитиков

258. Фактический выпуск 162500 единиц. Фактические постоянные затраты (87000 тенге) равны запланированным. Но все фактические затраты (300000 тенге) были выше планируемых на 1 8000 тенге. Определить планируемые переменные затраты на единицу выпуска:

a) 1,2 тенге;

b) 1,25 тенге;

c) 1,85 тенге;

d) 1,31 тенге;

e) невозможно определить без дополнительной информации.

259. Умножение нормативной ставки на  разницу между фактическим временем и нормативным временем на фактический выпуск продукции  дает отклонение 

a) по бюджету;

b) по затратам;

c) по ставке;

d) по использованию;

e) производительности

260. Хорошая система бюджетирования заставляет менеджеров изучать деятельность при планировании, для того, чтобы они могли:

a) Выявить сверхбюжетные статьи прошлого периода

b) Выявить недостатки, которые могли пройти незамеченными

c) Завершить составление бюджета вовремя

d) Получить повышение по службе за хорошую работу

e) Получить материальное поощрение.

261 Бюджет производства, выраженный в единицах продукции, равен

a) запланированным продажам плюс запасы ГП на конец периода 

b) Запланированным продажам за вычетом запасов ГП на начало периода и за вычетом планируемых запасов ГП на конец периода

c) Запланированным продажам за вычетом запасов ГП на начало периода и плюс  планируемые запасы ГП на конец периода

d) Запланированным продажам плюс запасы ГП на начало периода и минус  запасы ГП на конец периода

e) Среди представленных ответов правильного нет

262. Процесс создания официального плана и перевода целей в количественный формат называется:

a) калькуляция попроцессной себестоимости

b) функциональный бухгалтерский учет (калькуляция затрат по функциям)

c) калькуляция позаказной себестоимости

d) составление бюджета

e) составление бизнес-плана

263. Компания Т  пользуется системой калькуляции себестои​мости на основе нормативных издержек. 

Ни​же приведены данные из карточки нормативных издержек по кате​гории основных производственных материалов:

8 кг по 0,80 у.е. за кг = 6,40 у.е. за ед.

По смете выход продукции за апрель равен 850 ед.

Следующие данные относятся к фактическим закупкам мате​риалов и выдаче их для производства в течение апреля, когда фактическое производство составило 870 ед.

1. Закуплено материалов    8200 кг за 6888 у.е.,

2. Выдано материалов   

для производства, кг           7150 кг  

Назовите отклонение по цене.

А) 328 (Н)

В) 328 (Б)

С) 286 (Н)

Д) 286 (Б)

Е) 280 (Н)

264. Компания Т  пользуется системой калькуляции себестои​мости на основе нормативных издержек. 

Ни​же приведены данные из карточки нормативных издержек по кате​гории основных производственных материалов:

8 кг по 0,80 у.е. за кг = 6,40 у.е. за ед.

По смете выход продукции за апрель равен 850 ед.

Следующие данные относятся к фактическим закупкам мате​риалов и выдаче их для производства в течение апреля, когда фактическое производство составило 870 ед.

1. Закуплено материалов    8200 кг за 6888 у.е.,

2. Выдано материалов   

для производства, кг           7150 кг  

Назовите отклонение по использованию.

А) 152 (Н)

В) 152 (Б)

С) 294 (Н)

Д) 294 (Б)

Е) 100 (Б)

265. Компания F Limited имеет следующие сметные и фактичеcкие данные:      

Сметные постоянные накладные расходы, у.е.                       100 000

Сметное производство, ед.                                                          20 000

Фактические постоянные накладные расходы, у.е.                110 000

Фактическое производство, ед.                                                  19 500

Отклонение по объему постоянных накладных  расходов составило, у.е. Выберите правильный вариант. 

А) 500 (Н)

В) 2500 (Н)

С) 10000 (Н)

Д) 17500 (Н)

Е) 2500 (Б)

	
	


266. За отчетный период на предприятии было использовано 11280 кг материала при общих нормативных издержках 46248 у.е.. Отклонение по использованию материала составило 492 у.е. и явля​ется неблагоприятным
Каким был нормативный вес материала за отчетный период, кг?

	А
	11520

	В
	11280

	С
	11394

	Д

Е) 
	11160

11140


267. За отчетный период были изготовлены 5792 ед. продукции при нормативе по 6,5 нормативных часов на единицу и 5 тенге  за час работы. Фактическая ставка заработной платы составила 6 тенге за час и отклонение по производительности равняется 36 000 тенге и является отрицательным (неблагоприятным).

Сколько часов было фактически отработано?

	А
	30448

	В
	31 648

	С
	43 648

	Д
	44 848


Е) 
45000

268 . Фактически купленное количество составляет 200 кг.  материала. Фактически использовано материалов – 110 кг. Фактический объем производства – 50 ед. Плановый объем производства 30 единиц. Норма расходы сырья 2 кг. Фактическая цена – 8 тенге за 1 кг, нормативная цена – 10 тнг. За 1 кг. Рассчитать отклонения по цене материалов.

А)  400 Б; В)  400 Н; С)  80 Б; Д) 80 Н; Е) 100 Н

269 .Фактически купленное количество составляет 200 кг.  материала. Фактически использовано материалов – 110 кг. Фактический объем производства – 50 ед. Плановый объем производства 30 единиц. Норма расходы сырья 2 кг. Фактическая цена – 8 тенге за 1 кг, нормативная цена – 10 тнг. За 1 кг. Рассчитать отклонения по использованию.

А)  400 Б; В)  400 Н;  С)  80 Б;    Д) 80 Н;      Е) 100 Н;
270. Выберите правильное определение, характеризующее гибкий бюджет (гибкую смету):

А) В гибком бюджете данные приводятся только по дифференцированному объему производства и реализации продукции;

В) в гибком бюджете данные приводятся  по строго определенному объему производства и  реализации продукции;

С) данные приведенные в гибком бюджете подлежат исполнению в строго  заданном размере;

Д) составляется в начале года и не подлежит изменению
Е) составляются в условиях неопределенности
271. Какое из утверждений верно?

А) Благоприятное отклонение всегда выгодно компании

В) Менеджеры всегда пытаются достичь неблагоприятных отклонений;

С) Руководство обычно не предпочитает благоприятные отклонения;

Д) Благоприятное отклонение не всегда выгодно компании

Е) Невозможно утверждать без дополнительной информации.
272. Основной норматив – это 

А) норматив, установленный для использования в течение длительного периода времени, на основании которого можно разработать текущий норматив.

В) норматив, который можно достичь при наиболее благоприятных условиях, без компенсации обычных убытков, потерь и простоев оборудования. 

С) норматив, который можно достичь в том случае, если нормативная единица работа выполняется эффективно При этом делаются скидки на обычные убытки, потери и простой оборудования.

Д) норматив, установленный для использования в течение короткого периода времени и имеющий отношение к условиям текущего периода. 

Е)  норматив, который служит для составления долгосрочных бюджетов предприятия

273. Идеальный норматив - это

А) норматив, установленный для использования в течение длительного периода времени, на основании которого можно разработать текущий норматив.

В) норматив, который можно достичь при наиболее благоприятных условиях, без компенсации обычных убытков, потерь и простоев оборудования. 

С) норматив, который можно достичь в том случае, если нормативная единица работа выполняется эффективно При этом делаются скидки на обычные убытки, потери и простой оборудования.

Д) норматив, установленный для использования в течение короткого периода времени и имеющий отношение к условиям отчетного периода. 

Е)  норматив, который служит для составления долгосрочных бюджетов предприятия

274. Достижимый норматив - это

А) норматив, установленный для использования в течение длительного периода времени, на основании которого можно разработать текущий норматив.

В) норматив, который можно достичь при наиболее благоприятных условиях, без компенсации обычных убытков, потерь и простоев оборудования. 

С) норматив, который можно достичь в том случае, если нормативная единица работа выполняется эффективно При этом делаются скидки на обычные убытки, потери и простой оборудования.

Д) норматив, установленный для использования в течение короткого периода времени и имеющий отношение к условиям отчетного периода. 

Е)  норматив, который служит для составления долгосрочных бюджетов предприятия

275. Текущий норматив - это

А) норматив, установленный для использования в течение длительного периода времени, на основании которого можно разработать текущий норматив.

В) норматив, который можно достичь при наиболее благоприятных условиях, без компенсации обычных убытков, потерь и простоев оборудования. 

С) норматив, который можно достичь в том случае, если нормативная единица работа выполняется эффективно При этом делаются скидки на обычные убытки, потери и простой оборудования.

Д) норматив, установленный для использования в течение короткого периода времени и имеющий отношение к условиям отчетного периода. 

Е)  норматив, который служит для составления долгосрочных бюджетов предприятия

276 . На следующий год компания запланировала продажу 20000 единиц, запасы незавершенного производства на конец периода в 1000 единиц и запасы незавершенного производства на начало периода в 600 единиц. Все остальные запасы равны нулю. Сколько готовых единиц должно быть произведено?

А) 19600 

В) 20000

С) 20400

Д) 21400

Е) 21600 

277. Составление бюджета капиталовложений представляет собой:

А) план, который гарантирует наличие ресурсов для операционных нужд компании

В) упражнение, которое устанавливает долгосрочные цели компании, отражающие внешние факторы;

С) план, координирующий и сообщающий плановые задания на предстоящий год всем подразделениям

Д) план, который оценивает долгосрочные потребности компании в приобретении производственных основных средств
278. Указать неверное утверждение. Решения о капиталовложениях применяются в следующих направлениях:

А) определение того, какие конкретно инвестиционные проекты компания должна выбрать;

В) определение общей суммы капиталовложений, которые компания должна понести в результате реализации проекта;

С) определение того, каким образом должен финансироваться портфель проектов.

Д) определение инвестиционных проектов, обеспечивающих максимальное вознаграждение и позволяющих включить их в долгосрочный план реализации компании;

Е) Определение видов продуктов, которые целесообразно реализовывать компании с учетом уже сложившихся на рынке цен.

279. Компания АВС запланировала в бюджете продаж на следующий месяц выручку, равную 300000 тенге. Ожидается, что себестоимость проданной продукции составит 40% от выручки. Все поставки зерна оплачиваются в следующем месяце после покупки. Величина запасов продукции на начало периода равна 100000 тенге и планируемая величина запасов на конец периода равна 12000 тенге. Счета к оплате на начало периода составляет 76000 тенге. Какова себестоимость проданной продукции в следующем месяце:  
А) 180000 тенге;
В) 132000 тенге;

С) 122000 тенге;

Д) 120000 тенге;

Е) 150000 тенге.

280. Компания производит картонные коробки, процесс производства которых автоматизирован. Планируемый объем производства равен 40000 единиц в месяц. Затраты основных материалов 50 тенге на единицу. Производственные накладные расходы равны 240000 тенге в месяц. Производственные накладные расходы относятся на основе количества произведенных единиц. Какова ставка распределения производственных накладных расходов?

А) 12 тенге на единицу;

В) 6 тенге на единицу;

С) 7,7 тенге на единицу;

Д) 2 тенге на единицу;

Е) 10 тенге на единицу.  лным распределением затрат;

нным издер
281. Если работник отдела снабжения договориться о цене, которая будет ниже предусмотренной текущим бюджетом, покупая основные материалы плохого качества, то
А) Произойдет уменьшение в затратах на обслуживание клиентов;

В) Не будет неблагоприятного отклонения эффективности использования материалов;

С) не будет неблагоприятного отклонения эффективности труда основных работников;

Д) Не будет неблагоприятного ценового отклонения по закупкам;

Е) увеличиться выход готовой продукции.  

282.  Рассчитайте общие производственные нормативные затраты на единицу произведенной продукции для, используя следующую информацию:
Основные производственные материалы: 1 кг по 20 тенге за 1 кг;

Труд производственные рабочих: 3,5 ч на единицу произведенной продукции

Переменные производственные накладные расходы 2,5 ч на машино-часа на производство единицы продукции

Постоянные расходы на рекламу продукции 100000 тенге при нормальном объеме реализации 100000 ед продукции

Ставка заработной платы – 7 тенге за 1 час труда

Ставка производственных накладных расходов – 10 тенге за 1 машино-час.

А) 69,5 тенге;

В) 44,5 тенге

С) 58,5 тенге
Д) 70,5 тенге

Е) 190 тенге.

283. Компания использовала 7500 машино-часов в ноябре. Требуется 0,45 машино-ч для производства одной единицы продукции. В течение ноября было произведено 15000 единиц продукции. Сметные производственные накладные расходы за год составили 60750 тыс. тенге.  По бюджету предусмотрено 5400 машино-часов. Определите распределенные производственные накладные расходы.
А) 168750 тыс. тенге

В) 60750 тыс. тенге

С) 84375 тыс. тенге

Д) 75938 тыс. тенге

Е) 80000 тыс. тенге.

284. Бюджет, который, посредством разграничения постоянных и переменных затрат, разработан, чтобы изменяться в ответ на изменения объема выпуска продукции (уровня деятельности) – это определение

А) периодического бюджета;

В) статичного бюджета;

С) гибкого бюджета;

Д) непрерывного бюджета;

Е) скользящего бюджета.

285. Составление бюджета предприятия начинается с:

А) бюджета производства;

В) бюджетного баланса;

С) бюджета продаж;

Д) финансового плана;

Е) бюджета материальных затрат.
286. Компания «Журден» определяет нормативные ставки накладных расходов на базе часов оборудования. В начале года компания сделала предварительный расчет, согласно которому производственные накладные расходы за год будут равны 60000 тенге и общее количество часов оборудования составит 40000. Фактические производственные накладные расходы за год составили 65100 тенге, а фактическое общее количество часов работы оборудования равно 42000. Плановая ставка накладных расходов равна:

a) 1,55 тенге за 1 машино-час

b) 1,42 тенге за 1 машино-час

c) 1,625 тенге за 1 машино-час

d) 1,25 тенге за 1 машино-час

e) 1,5 тенге за 1 машино-час

287. Нормативное время на выпуск единицы продукции —30 минут.                                      

Фактически выпущенное количество за период-840 единиц.                  

Фактическое количество затраченного времени – 410 часов.

Допустимое по смете (запланировано всего за этот период)  количество часов работы – 400 часов.

Определите коэффициент производительности:

А) 102,44%; 

В) 97,56%; 

С) 97,62%; 

Д) 105%;

 Е) 89%;

288. Определить процент выполнения плана поставок

	Вид продукции
	План, тыс. тг.
	Факт, тыс. тг.

	А

В

С

Д

итого
	800

1130

2080

4000

8010
	760

1000

2400

3980

8140


А) 101,6 %

В)85,2 %

С) 97,6 %

Д) 76 %

Е) 69,8 % 
289. Компания «Журден» определяет нормативные ставки накладных расходов на базе часов оборудования. В начале года компания сделала предварительный расчет, согласно которому производственные накладные расходы за год будут равны 60000 тенге и общее количество часов оборудования составит 40000. Фактические производственные накладные расходы за год составили 65100 тенге, а фактическое общее количество часов работы оборудования равно 42000. Производственные накладные расходы в этом случае:

a) недостаточно распределены на 2100 тенге

b) чрезмерно распределены на 3000 тенге

c) недостаточно распределены на 3000 тенге

d) чрезмерно распределены на 5100 тенге

e) чрезмерно распределены на 2100 тенге
290. Розничный торговец домашними бытовыми приборами, у которого множество отдельных точек продаж, имеет в запасе популярный тостер. Ниже приведена информация по этому тостеру

Средний объем реализации                                            75 в день

Максимальный объем реализации                                 95 в день

Минимальный объем реализации                                  50 в день

Время выполнения заказа                                         12—18 дней 

Количество, заказываемое при повторных

размещениях                                                                      1750 ед,

Вам необходимо:

на основе приведенных данных определить, при каком уровне оставшихся тостеров следует отправлять заказ на очеред​ную их партию. Варианты:

А. 1050    

В. 1330  

С. 1710    

Д. 1750

Е. 1500

291. Розничный торговец домашними бытовыми приборами, у которого множество отдельных точек продаж, имеет в запасе популярный тостер. Ниже приведена информация по этому тостеру

Средний объем реализации                                            75 в день

Максимальный объем реализации                                 95 в день

Минимальный объем реализации                                  50 в день

Время выполнения заказа                                         12—18 дней 

Количество, заказываемое при повторных

размещениях                                                                      1750 ед,

Вам необходимо:

на основе приведенных данных определить, какое макси​мальное число тостеров может быть у торговца. Варианты:

А.1750  

 в. 2860 

с. 3460   

д.5210

е, 3500

292. Годовой спрос на вид исходного материала равен 4000 ед., а ожидаемая закупочная цена —90 у.е. за единицу. Приростные издержки на обработку заказа составляют 135 у.е, а расходы на хранение оцениваются в 12 у.е. на единицу.

Необходимо выполнить следующее.

Определить оптимальный размер заказа и общие релевантные издержки для такого заказа.

А. 300 ед
В. 250 ед

С) 200 ед

Д) 150 ед

Е) 400 ед

293. В компании для обеспечения устойчивого спроса на ее продук​цию используются 50 000 ед. материала в год. Расходы на один заказ составляют 100 у.е, а расходы на хранение — 0,40 у.е. на заказ.

Вам необходимо: определить оптимальный размер заказа;

А. 5000 ед
В, 2500 ед

С. 5500 ед

Д. 3000 ед

Е. 2500 ед

294 По какой формуле определяется оптимальный размер заказа:
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в) 
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д) 
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295. Определить оптимальный размер заказа по следующим данным:

годовая потребность в материале – 22000 ед.

стоимость выполнения 1 заказа – 10 тг.

Затраты на хранение единицы запаса – 4 тг.

	а) 
	332

	б) 
	1571

	в) 
	11000

	г) 
	105 

	Д)   500
	


296. Главная задача управления запасами

	а) 
	аккумуляция денежных средств  для приобретения товарно - материальных запасов

	б) 
	соблюдение оптимального уровня капиталовложений в товарно – материальные запасы 

	в) 
	определение точки повторного заказа

	г) 
	расчет точки безубыточности производства


Д)  определение максимального уровня запаса

297. Все из нижеперечисленных расходов относят к расходам на хранение запасов за исключением:

А) альтернативные (вмененные) потери по инвестициям в  запасы;

В) приростные (дополнительные) затраты на страхование;

С) приростные складские затраты и стоимость хранения;

Д) расходы на подготовку заказа на закупку материалов

Е) затраты, связанные с устареванием материалов, находящихся на хранении, и ухудшением их характеристик.

298. В релевантные затраты на размещение и хранение запасов должны включаться только 

А) те статьи, которые будут меняться в зависимости от уровня запасов.

В)  альтернативные (вмененные) потери по инвестициям в  запасы;

С) приростные (дополнительные) затраты на страхование;

Д) приростные складские затраты и стоимость хранения;

Е) Стоимость, выполнения заказа, которая одинакова для всех вариантов создания запасов

299. Исключить неверное. Для использования  модели оптимального размера заказа должны выполняться следующие допущения:                     

А) постоянная покупная цена,                            

В)  постоянная потребность,

С) постоянный цикл заказа,                                                                                                               

Д) условно - постоянные затраты по каждому размещенному заказу,                              

Е) затраты на хранение пропорциональны количеству запасов.

300. В этот склад вначале поступает новая поставка, а остаток отправляется в главный склад. Это характеристика типа системы запасов:

А) закупок точно в срок

В) Система уровня повторного заказа

С) Непрерывная (непрекращающаяся) система учета запасов

Д) Периодическая система запасов

Е) Инвентаризация запасов
Ключи правильных ответов

по дисциплине «Управленческий учет»

	№
	
	№
	
	№
	
	№
	
	№
	

	1
	В
	61
	Е
	121
	А
	181
	А
	241
	С

	2
	С
	62
	Е
	122
	А
	182
	А
	242
	А

	3
	Д
	63
	В
	123
	С
	183
	С
	243
	А

	4
	С
	64
	Д
	124
	А
	184
	А
	244
	В

	5
	А
	65
	С
	125
	Е
	185
	А
	245
	В

	6
	В
	66
	А
	126
	А
	186
	А
	246
	Д

	7
	Д
	67
	А
	127
	В
	187
	А
	247
	А

	8
	Е
	68
	В
	128
	А
	188
	А
	248
	Д

	9
	Д
	69
	Д
	129
	А
	189
	А
	249
	В

	10
	А
	70
	А
	130
	А
	190
	С
	250
	В

	11
	Е
	71
	Е
	131
	А
	191
	Е
	251
	В

	12
	С
	72
	В
	132
	А
	192
	А
	252
	А

	13
	А
	73
	С
	133
	Д
	193
	Е
	253
	Е

	14
	А
	74
	В
	134
	В
	194
	С
	254
	А

	15
	А
	75
	А
	135
	А
	195
	В
	255
	А

	16
	А
	76
	В
	136
	А
	196
	А
	256
	А

	17
	А
	77
	В
	137
	Д
	197
	В
	257
	Е

	18
	В
	78
	А
	138
	А
	198
	С
	258
	А

	19
	В
	79
	В
	139
	А
	199
	А
	259
	Д

	20
	В
	80
	А
	140
	Е
	200
	А
	260
	В

	21
	Е
	81
	А
	141
	Д
	201
	А
	261
	С

	22
	А
	82
	А
	142
	А
	202
	В
	262
	Д

	23
	Е
	83
	В
	143
	В
	203
	С
	263
	А

	24
	В
	84
	С
	144
	Е
	204
	А
	264
	А

	25
	А
	85
	Д
	145
	А
	205
	А
	265
	В

	26
	А
	86
	А
	146
	В
	206
	Е
	266
	Д

	27
	А
	87
	С
	147
	С
	207
	В
	267
	Д

	28
	А
	88
	А
	148
	Д
	208
	С
	268
	А

	29
	А
	89
	А
	149
	Д
	209
	Д
	269
	Е

	30
	А
	90
	Д
	150
	Е
	210
	Д
	270
	А

	31
	А
	91
	Е
	151
	Д
	211
	Д
	271
	Д

	32
	В
	92
	В
	152
	А
	212
	А
	272
	А

	33
	В
	93
	С
	153
	В
	213
	А
	273
	В

	34
	Д
	94
	Д
	154
	В
	214
	Е
	274
	С

	35
	А
	95
	А
	155
	Д
	215
	С
	275
	Д

	36
	Д
	96
	А
	156
	В
	216
	С
	276
	В

	37
	С
	97
	Е
	157
	В
	217
	А
	277
	Д

	38
	А
	98
	С
	158
	А
	218
	В
	278
	Е

	39
	С
	99
	А
	159
	А
	219
	В
	279
	Д

	40
	А
	100
	С
	160
	Е
	220
	А
	280
	В

	41
	В
	101
	С
	161
	Е
	221
	А
	281
	Д

	42
	А
	102
	А
	162
	Д
	222
	В
	282
	А

	43
	В
	103
	А
	163
	Д
	223
	А
	283
	С

	44
	С
	104
	С
	164
	Д
	224
	А
	284
	С

	45
	Е
	105
	Е
	165
	А
	225
	А
	285
	С

	46
	А
	106
	В
	166
	В
	226
	А
	286
	Е

	47
	Е
	107
	А
	167
	А
	227
	Е
	287
	А

	48
	Д
	108
	В
	168
	А
	228
	Д
	288
	С

	49
	А
	109
	Е
	169
	В
	229
	А
	289
	А

	50
	А
	110
	А
	170
	В
	230
	А
	290
	С

	51
	А
	111
	В
	171
	А
	231
	А
	291
	В

	52
	А
	112
	А
	172
	А
	232
	А
	292
	А

	53
	А
	113
	В
	173
	А
	233
	А
	293
	А

	54
	Д
	114
	А
	174
	А
	234
	А
	294
	В

	55
	Д
	115
	А
	175
	В
	235
	Е
	295
	А

	56
	А
	116
	Д
	176
	Е
	236
	А
	296
	В

	57
	В
	117
	А
	177
	А
	237
	А
	297
	Д

	58
	А
	118
	А
	178
	Е
	238
	А
	298
	Е

	59
	А
	119
	В
	179
	Е
	239
	Д
	299
	Е

	60
	С
	120
	Е
	180
	Е
	240
	В
	300
	В
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